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Kártya ás uzsora.
Minden korúak vau egy, vagy 

több olyan kimagasló mozzanata, irá­
nyitó cselekménye, tette, mely a többi 
eseményeket mintegy abszorbeálva, magát 
sokáig a felszínen tartja. Nekünk is 
van most bőven miről beszélni. Bár 
merre lépünk, egyébről nem hallunk, 
mint a hártyáról és uzsoráról.

Szép dolog mind a kettő. Egyik 
8zeb >, mint a másik. Ezen nem is csu 
dálkozhatunk, hisz egymásból származ­
nak, tehát a legközelebbi rokonságban 
állanak. Kártyáznak veszettül, de vagy 
nincs miből, vagy vesztenek, tehát pénz 
kell. Honnan vegyenek ? Barát nincs. 
Bankok gomba módra teremnek ugyan, 
de szók oly szigornak, hogy néha a dí­
szes névsorral ellátott csekély 500—600 
koronás váltókat sem számítolják le. 
Ily körülmények közoE nincs más mód, 
mint épen a kellő pillanatban kéznél 
levő uzsorás, ki négyszemközt 3—4-sze­
res összegről szóló váltócska ellenében 
ben hajlandó néhány száz koronával 
kisegíteni a hozzája fordulót.

E pénzzel játszik a kártyás tovább 
abban a csalihatatlan reményben, hogy 
biztosan nyer e akkor a kölcsönzött

csapó-összeget- visszafizeti. A szerencse 
dár istenasszonya azonban ismét hüt 

j len lesz hozzá. Újból vészit s ismét 
I csak az uzsorához fordul s röpíti a 

legjobb esetben egy havi lejáratú vál- 
I tokát olyan mennyiségben, a milyenben 

a tisztelt hiénák kívánják.
Es a fizetési határidő hamarosan 

következik. Fizetni ? Óh fizetni persze 
nem tud. Mit tesz tehát, a kétségbeesett 
ember? Uj váltót ad, i mét egy hó­
napra, de kétszer akkora nagy összeg­
ről s igy megy tovább, a végtelenig.

Ekkor az adós már ott fetreng a 
hullámok közt, melyek elnyeléssel fe­
nyegetik. Lét-fut mindenfelé, segítség 
nincsen, hozzátartozói előtt; a bajt fel­
derítem nem meri, az uzsorástól, a per­
től fél, elveszti eszét a külőmben leg­
komolyabb ember is s ismét négyszem­
közti uzsorás tanácsra, néha olyan cse­
lekményt követ el, a mi ha. napfényre 
kerülne, a büntető bírósággal gyűlnék 
meg a dolga.

Kártyáznak veszettül. Kártyázik 
csaknem mindenki. Egyaránt áldoz a 
veszedelmes szenvedély oltárán a tár­
sadalom minden rétegének férfin, »praja- 
nagyja. Nem időtöltésből, hanem nye­
reség-vágyból. A komoly munka helyett

könnyű szerrel, ily módon akarnak 
i sok pénzt szerezni, hogy azt annál 

könnyebben ellumpolhaseák
Ha a nőtlen ifjú tönkre teszi 

magát, legfeljebb hozzátartozóinak fáj, 
ha azonban családos ember rohan ész 
nélkül a veszedelembe, többszörös bűnt 
követ el, mert egyidejűleg tönkreteszi 

i családját.
Sokan mentek mostanában tönkre, 

i 8 még sokan fognak rövid idő alatt 
letörni. S ;k fényes néven esett folt, 
de még nincs mindennek vége.

Es a kártyázással hasonló szám­
ban emelkedett áz uzsorások száma. 
Az uzsorások különösen nagy szere­
tettel a kiskorúaknak hiteleznek. S 
mindennek kik az okai, mint a kár­
tyások, a hitelt keresők és kimondom : 
a szülők. A szülők előbb-utóbb csak 
megtudják kedves fiuk váltó-hitelképes­
ségét 8 akkor, ahelyett, hogy a hitele­
zőt feljelentenék, sietnek titokban 
fizetni, nehogy a család féltett neve 
meghurczoltfissék.

Itt a hiba Az uzsorások ezt látva, 
mindig merészebbek, vakmerőbbek lesz­
nek. A szülőknek kellene tehát első 
sorban sarkukra állani s minden egyes 
esetet feljelenteni.

Az „Ulender.“
Irta: Benedek Elek.

A gyorsvonat bekanyarodott az O't 
völgyére s füttyéntve száguldott el Alsó- 
Rák es mellett. Az ebédlőkocsibub ép akkor 
szolgálták fel a feketekávét az f e-oda 
dülingélő pinezérek, s nagyon örültek az 
utasok, mivelhogy végre rágyújthattak A 
férfiak is, az asszonyok is. Finom szivarok 
és czigaretták füstje, illata töltötte meg az 
ebédlökomt. Több volt a czigaretta, mint 
a szivar. A mi annyit jelent, hogy az uta­
sok nagy része oláhországi meg erdélyi volt. 
Az oláh dumák versenyt füstöltek az urak­
kal s mind francziául társalogtak, ezzel 
mutatván, hogy ők—oláhok A minthogy 
némely emberről a német beszédből tudod 
meg magyar voltát.

Az egész kocsiban egy asszony volt, 
a ki nem caigaret'úzott. Fiatal, alig busz 
éves lehetett, vele szemben ült egy ur, 
valamivel túl a harminezon, nyilván az 
asszonyka férje. Az utasokkal nem törődött, 
az asszonyka csak nagy ritkán vetett lopva 
egy egy pillantást a ezigarettázó asszonyokra, 
de ép oly hirtelen Ív is sütötte a szemét, 
fülig pirult; nem kellett ahoz nagy arczis- 
meref, hogy az iruló piruló asszonyka nem 
rég állhatott a pap előtt, Táu ép az előző 
napon. Zavartan tett ezukrot az ura, kávé­

jába, a kelletém! többet, de ez igazán 
mindegy volt; több, kevesebb — Zoltán 
urnák felségesen Ízlett a kotyvalék. És 
fogván egyik izével az asszonyka kezét, 
édes boldogan merült el lelke, szeme a 
gyönyörű képbe, mely az ablakon át eléje 
turult s mely sohasem volt oly szép, mint 
most. Megilletődve mondta az asszonynak:

— Itt kezdődik az én hazám. Az én 
kicsi hazám. Ugye-e szép ?

— Fenséges szép. De jó hogy hall­
gattam mád. ..

— Ha elmondanám, — folytatta Zol­
tán, — hogy minő emlék köt a tájhoz, 
épen ehhez a helyhez a hol most elhalad 
a vonat — — — nem hinnéd el !

Az asszonyka adta a tapasztaltat, a 
mi igen jól állóit neki

— Ó tudom. Elmondjam helyetted P
— Kiváncsi vagyok rá!
— Nos, Zoltán ur, mikor még alig 

pejhedzetfc az álla, itt kóborolt az erdőben, 
puskával a vállán, aztán kikerült az Olt 
mellé s amint ábrándozva ödöngött a par­
ton, egyszerre csak mit iát — —

-- Nos mit P
— Azt a bizonyon süldő leánykát, fe­

hér pettyes kiírton ruhácskában. Szőke volt 
a haj?. Nefejtsek a szeme. Megpillantani s 
megszeretni egymást mindez egy pillanat 
müve. Nem úgy veit?

Zoltáu ur önkónyteleu fölnevetett. Az 
urasok mind oda néztek, de ö ügyet sem 
vereti rajok, közelebb hajolt az asszonyká­
hoz és mélyen szemébe nézeti.

— Úgy volt, a hogy maga mondta, 
I csakhogy nem itt törtéin az Ide másik em-
1 lék köt. ért maga ki nem talslja, kedvesem. 

Igen, én jártam itt, meg vissza, de a vál­
lamon nem volt puska. Egyéb volt. Egy 
nagy, idomtalan nagy vaslapát...

Most az asszonyért« nevetett föl.
— Vaslapát! Megint bolonddá akar 

tenni. Vigyázzon !
— Ismétlem, egy nagy vasi? pát. Amott 

valahol, most már nem kapja szemen a 
helyét, de majd fölkeresem egyszer — volt 
egy nagy homokbánya. És állott ottan sok­
sok szekér. A szekerek mellett emberek. 
Mindnek kezében vaslapát volt. Versengve 
hányták a homokot a szekerekre, mivel­
hogy minden eze ér homokér fizettek két 
piezulát. Annyit, amoonjit most én itt a 
pinezérnek adok. Aztán mikor szinültig 
teltek a szekerek, biztatta kiki a lovát, 
unod első akart lenni a töltésen, hegy ha­
marosan lehányja a homokot, aztán vissza 
ismét a bányába. Adtak minden szekér 
homokra egy bádog lemezt : minden lemez 
busz krajezárt err. De nagy pénz volt ez !

Mondta az n iszony hu lkán, suttogva :
— Maga is hány:a a homokot...

A Ä A 'V t-á
*n% M •er"*»
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olcsóbban, mint bárhol, Kúrián Gyula 1
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Ne féljenek, az emberek nagy 
része nem fogja okot elitélni. Mindenki 
tudja, hogy mind körülmények között 
létesül a kiskorú adós váltóképessége, 
s ha fellepnek, mindenkor csak a hite­
lezők lennének a vesztesek. Védjék 
ezek magukat bármiként is, hívőkre 
nem találnak.

Míg ezt nem tesszük, virágzik az 
uzsora s kártyázik a társadalom.

POLITIKAI HÍREK.
Minis$iteirts.náca. Tegnap délután 

rainieztnrtariáís tartatott a kormány Inök- 
ségi palotában, melyben a kormány minden 
tagja részt vett,

Á gfügócai váiaBiítáfl. A galgó zi 
válösztókenil. tben Gugern báró mandáiu- 
mának megsemmisítése folytán uj választást, 
rendeltek 11 A szabaaelvíipárt az uj vá­
lasztásra is Uudnyánszly Bélát, a kerület 
volt képviselőiét jelölj Ellcajolöhjo Mosz- 
lényi Pál nöj-párti lesz.

Warner Gyula mandátuma
Warner Gyula, a magyarigoni kerület or­
szággyűlési képviselője a jövő héten lemond 
mandátumáról Megbi.ó levelét tudvalévőén 
kérvé: yiiyel támadták meg, azon az a apón, 
hogy neve semmifél*, névjegyzéken nem 
szerepei.

A íőrendlhá , ütése,
A főrendiházban ina indemniti vita 

folyt. Zichy Nándor gróf, a ki a főren­
diházban jeienleg úgyszólván egymaga 
képviseli az ellenzéket, megtámadta ti 
kormányt az örökös iademuitivel való 
kormány fásért, bizal matlanságát nyilvá­
nítót a iránta, mert az erkölcstelenség 
felé vezeti az országot. Ereszt Kelemen

— Én is Aí apám is. A testvérem is. 
Miad itt voltuk. Ah, ha látta volna maga, 
de serény egy muokas voltam én! Az 
apám biztatnii: cask rajta! Itt a jó alka­
lom. A munka n-in szégyen. Majd a koli 
giumban do jó! fog esia, ha lesz egy pi 
ozulád, a mit te szereztél!

Kigyult avezezHÍ suttogta az asz- 
szony :

— Tovább, tovább !
— .Pünkösd után volt Felséges szép 

idők jártak. Kint hálta ik Isten szabad ege 
alatt. Mintha kiköltözött volna a csillagos 
ég a földre: az Olt mentén mindenütt tűz 
világok, a tüzek körül férfiak, asszonyok, 
növendék fiuk kuporogtak, heverósztok, főtt 
a puliszka, pirult a nyársra húzott szalonna 
s folyt a nóidzás, mesemondás. De sok 
szép mesét tudtára akkor! Aztán amihez 
egész nap nem jutottam, meglehetős durva 
papírba valami barna dohányt göngyölítet­
tem, rágyújtottam s fajiam a füstölt a tűz 
világába és — ábrándoztam.

— Rólam, ugy-e?
■ igen..,Szőke haja volt, mint 

magának... Igen, ilyennek képzeltem...
— <> maga kétszínű! No — csak to­

vább.
— Még most is érzem annak a do­

hánynak az illatát. A novéru is emlékszem. 
Illendőinek bis tűk. Akkor még német vi­

és Podmaniezky Géza báró erre a kor­
mány vőd-imére siettek, sőt azt vitat­
ták, hogy a költségvetést megtagadni 
nem is szabad. Széli Kálmán is hosszas 
beszédben polemizált Zichy gróifaL Kü­
lönben az egyház és államviszonyáról 
mondott szavaira reflektálva. A szava­
záskor Zichy gróf egymagában szava­
zott a törvényjavaslat ellen.

Az ülés aztán a bizottsági tagok 
eskütételével és a szokásos karácsonyi 
és újévi üdvözletekkel véget ért.

G-óf Csáky Albin elnököl. Felolvassák 
a miniszterelnök ur átiratát, a mely szerint 
0 felsége a főrendiház válaszfeliratát tudo­
másul vette, a főrendiház részéről Erzsébet 
íőberczegnő eljegyzése alkalmából kifejezett 
szerencse kívánatéit.

Több jelentés után következik az 
ihdemnüi tárgyalása.

Zichy Nándor gróf. O bizalmi kérdés- 
nvk tekinti az indemnity megszavazását, 
habár a túloldalról azt szokiák mondani, 
hogy ez nem bizalmi kérdés, mert orré 
szükség vsa. De azért a kisebbségnek joga 
van elmondani véleményét és kifejezni bi 
zulmatíanságának okait. Csodálja hogy a 
kormány évről-óvro az indemnityvel él ; 
ennek okát nem találja soha. Hangsúlyozza, 
h így a kormány ne éljen vissza az indern- 
nnással t-s szakítson végre ezzel az uzueeal. 
67 óta egyetlen egy kormány sem terjesz­
tette be rendes időben a költség­
vetést.

A kormány azt mondja, hogy ennek 
az ellenzék az oka, mely azt meggátolj'., 
hogy a költségvetés a rendes időben letár­
gyalta sack. De ez végre is abnormális álla­
pot és a kormány kell, hogy végre változ­
tasson ezen az állapoton. Csodálja, hogy 
nem akad senki, aki ezt a kormánynak 
megmondja a Házban. Rátér ezután az 
egyházpolitikai törvényekre és a kormány­
nak hibájául hozza fel, hogy ténykedései a 
szent atya és az összes egy háznagyok vili 
tása szerint sértik a?, egyházat s egyeng'tik 
azt az uta*, mely e vallástalanság és er-

kőlostelanség felé vezr-t Olt a példa Ausztria 
ott is a kitholikus vallás megtámadása’ 
milyen sajnálatos eseményeket idézett elő.’ 
A kormánynak az volna a kötelessége 
hogy a hit és vallás iránti tiszteli tét ápolja! 
Az indemnitást r.em fogadja el

Emuul Kelemen: Előttem f-bzólalt 
főrend ur, érzelmeinek kifejezést aduit sb- 
ban az értelemben hogy a törvényjavasla­
tot nem fogadja e . Ehhez természetszerűleg 
joga van, de igen meglep itt, lv»gy tö, vé­
nyeink érvényesülését lehetetlenné akarja 
tenni. Az ellenieknek n ;m szabad akadé­
koskodni, hogy valamely törvénynek élet­
beléptetését elodázza.

Budgötet pl megtagadni nem szabad, 
mert nem szabad megakadályozni az ország 
kormányzását; de h* a kunná ty iránt n;m 
vise telik bizalommal, ott van a az appro- 
priaoiv. Ott fel lehet sorolni a kormány 
Összes büaoit és ennek folyamán tö; vényeink 
végrehajtását a kormánytól megvonni. Én 
részemről most a bizalmi kérdés felvetőiét 
szükségtől ennek tartom, de ki kell jelente­
nem, hogy a kormány eljárását mindern te- 
khiteiben alkotmányosnak tartom és igy a 
javaslatot elfogadom (Helyeslés.)

Podmaniezky Géza báró : Zichy Nándor 
ur ő exczelíoatiája kifogásait nem osztha­
tom es a töi'vónyj Ivaslatot elfogadom (He­
lyeslés.)

Szül Kálmán Zichy Nándor gróf sza 
vaira reflektálva, 6 maga sajnos állapotnak 
tartja az indemnitás évenként ismétlődő 
szükségességét, a kormány főterek vese az, 
hogy a költségvetés készen legyen az, év 
elejére. Ma nem lehet ok arra, hogy e ké­
sedelmet a kormány szemére lobbnntsuk. 
Szerinte az indemniti nem bizalmi kérdés, 
ő ezt mér 1809 ben vitatta Tisza Kálmán­
nal üzemben. Zichy azt állítja, hogy a mai 
állapotokban sértve vau az egyház és ennek 
kirója nem a Ház, nem a kormány, hanem 
maga az egyház. Ezt nem ismeri el, mert 
az ország politikai dolgaiban az ország a 
bíró. Az egyház és állam között demarka- 
c ionális vonalat kell húzni és ezeken ke­
resztül egyik se nyúljon bele a másiknak a 
dolgaiba O a politikájában nem ismer

i -g vök. Mos; belföldinek hívják. Miiyen 
finom dohány vök! S az ilk'ta! Ezek a 
ozigaretták — mind kap..,dohányból vannak 
ahhoz képest. Tudja, ha még ogyszej szív­
hatnék abból az iliendetbői !

Az asszonyka mosolygott.
— Mily jó, hogy az idő mindent meg­

szépít!
Kivett az asszonyka egy ezigarettát az 

ura. ezüst tárcsájából, oszt’ a szájába dugta, 
Ő maga gyújtotta meg a gyufát is

— Tessék, uram, gyújtson rá. Nos]? 
Nem finom az illata?

Mondta Zoltán bus lemondással:
— Semmiféle illat* sincs.
— De hisz én érzem. Oly finom, 

szinte kedvem volna rágyújtani.
— Tessék. . .
— Mit gondol!
Történ pedig akkor, hogy két ifjú 

lépett az ebédlőkocsiba, külsejükből ítélve 
diákok. Leültek egy asztalka mellé, bort 
rendeltek, aztán elővették ; akton tárciáju- 
kut ea sodorintanak jó vastag ezigarettát. 
Er rágyújtottak. Ea szállott a füst, elterült 
a kocsiban, megcsapta Zoltán ur orrát.

— Ez az Üla' ? Istenem! — riad fel 
Zolim uv. Ez az! Érzed.

."midta az asszonyka:
— Érzem kapadohány-illat. Szeretném

! ha a fiatal urakat megkínálnád a magad 
czigarottáibói.

— Tudod-e minek az illata ez!? Ei 
az illender! Istenemre, az.

Fölkelt az asztal mellől, egyenest az 
ifjakhoz tartott. Vitte a íá-czáját is.

— Engedjék meg, fiatal barátaim, 
hogy megkínáljam.

Az ifjak meglepődve néztek az előkelő
urra.

— Kérem. . .
— Na, ne sértődjenek meg. Cserébe 

kérek egy czigarettára való dohányt
A diákok csszenéztek: ez az ur meg- 

I bolondult.
— Tassok akár kettőt.
Zoltán ur izgatottan aodorintotta meg 

a ezigarettát s gyermekes örömmel ment 
vissza az asszonykához.

— És most gyújtsunk rá.
Az asszonyka vég ghuzta a gyufát a 

tartón.
— Isten neki. Hát gyújtson rá. Vén 

gyerek...
Es szált, gombolygotfc a füst, az illcn- 

der dohány füstje.
És nem maradt senki az ebédlőkocsi­

ban. Csak Zoltán ur meg a felesége. 
meg a két diák... (M. K.)

RÓSEK BERG BMIIL ‘ k"íTri “iT,dókok w
szenzacziős modern játókiárgyak kaphatók

Fonográf, ( távbeszélő) aristonok, gyermek reformszekok.áruházában Bankpalota, Corsó mellett,
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pártpolitikát, hanem országérdeket. Kéri a
törvényjavaslat elfogadását.

Zichy Nándor gróf félremagyarázott
szavait igazítja helyre.

Ezután a, főrendek elfogadták a tör­
vényjavaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben.

Több bizottság előtt ezután az eskü- 
minta felolvastatok és ezek az esküt le­
tették.

Végül Csásgla György tolmácsolta a 
főrendek közóhnját, kérve az elnököt a kö­
zelgő újév alkalmából Ő felségét legmé 
lyebb hódolatunkról és hűségünkről bizto­
sítani, kérve az Isten égi áldását.

Elnök és alelnök uruknak szivünkből 
boldog újévet kívánunk. (Éljen.)

A jegyzőkönyv hitelesítése után az 
ülés véget ért.

4 margittai mandátum
— Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —

A tegnap megkezdett margittai peti- 
ez’.ó tárgyalását ma folytatták a Kúrián. A 
képviselővé választott Or ley Kálmán szabad- 
elvüpárfci ós volt ellenfele, a Kossuth párti 
Szaihmáry Mór állanak szemközt. A kér­
vényezők két megbízottja: dv. Evőss Samu 
ós dr. Aigner Adolf közül ez utóbbi reflek­
tált a védő tegnapi beszédére. A védő 
megbotráukozva említette, hogy mily sok 
tanút jelentettek be, de mit tehetnek ők 
arról, ha oly sok tanú van az Őrley vesz­
tegetéseire.

Aigner Adolf polémiájának végén, arra 
nézve, hogy Várady kifogásolta az összes 
választók kihallgatását, feleli, hogy ő (Vá 
rady) is azt állítja: Az igazságot keresi. 
Akkor mórt fel a sok tanútól P Egyébként 
befogja mutatni a reetringált jegyzékét a 
kihallgatandó választóknak.

Azt mondja Várady, az a levél rés 
nulla, mert megsemmisittetett Hiszen itt a 
levél, tehát nem rés nulla. Az megtörtént 
dolgokról szól. Fenomenális módon értel­
mezte Várady a levelet, csak egy baj van 
A levelet a Nagyváradban Őrley egy nyilat­
kozatban már maga értelmezte. Felolvassa 
Őrley ne k ide vonatkozó kijelentéseit, mely­
ben kortesfogásnak mondja a maga részé­
ről a levelet Szándékosan ejtette el, hogy 
a választókkal elhitesse, hogy less pértee, 
A csel sikerült.

Felolvassa a Nagyvárad egy másik 
czikkót Ez a lap azt is Ívja, hogy őrley 
ezt közjegyző előtt is megerősítette, hogy 
kortesfogásból irta. Ha ezt tagadja, kéri 
Sas Ede nagyváradi és Dienes Márton bu­
dapesti szerkesztőket kihallgatni. Ezek a 
felhozott dolgok azt bizonyítják, hogy a 
védő magyarázata csak az ő — magyará­
zata. Egyik magyarázatnak sem lehet hitelt 
adni s marad maga a levél, melynek tar­
talmát semmiféle dialektikával nem lehet 
elmagyarázni. Végül beterjeszti a tanuk 
restringált névsorát, összes n 242 tanú.

Várady Zúgmoud azt kérdi, hogy 
f-zek Őrley vagy Szathmári választói-e ?

Aigner: Mindakettőé Végül azzal az 
érvelésével száll szembe Váradynak : ha 
a választást megsemmisítik, akkor a kerü­
letben forradalom les*. Nem lesz. Se ha 
megsemmisitik, se ha nem semmisítik. Bé­
kés polgárok azok, Mi szegények vagyunk, 
nincs egyebünk, mint elvhüségünk. Igazsá­
got kérünk.

Várady Zsigmond : Őrley választói 
jogosultságára megjegyzi, hogy Váradon, 
Várad Velencze és Olaeziban kü'ön név­
jegyzékben vannak a választók. Ez a kifo­
gás tartalmatlan. Czáfolja újra a vesztege­
tés és etetés-itatás vádját. A kérvényezők 
már is tesznek egy szelíd enyhítést a levé­

len : a mit a levélben eddig „ki választot­
takénak mondják, most megengedik, hogy 
az lehet : „kiválasztottak*. Ellenzi a vá­
lasztási költségeknél, kettőjük számítása közt 
felmerült különbség következtében a szak­
értők kiküldését. Én okmányokkal bizonyí­
tom a költségeket, de nein is kell valami 
nagy matematika hozzá Hogy a vendéglős 
nek a szabadelvüpárt 2 frtot fizetett egy 
választóért, az csak azt jelenti, hegy a ven­
déglősnek annyit fizettek, de nem hegy 
annyiba került, neki

Ezután az ellenfél azon kijelentésével 
foglalkozik, hol a törvény ideális voltát 
kétségbe vonta

— Mind szt elviseltem volna — 
úgymond — szívesebben, még a személyem 
dicsérete ellen i$ inkább a gáncsot, csak 
ezt a törvényt ne láttam volna megsértve. 
(Derültség.)

Aztán magyarázza a törvény idevonat­
kozó passzusait, az azokban levő finom 
disztinkeziót. Újból hangoztatja, hogy a 
peticzióbbtn nincs., érvényt-lenségi tény fel­
hozva Az van : lefoglalta az embereket. De 
azt kellett volna mondani: lefoglalta Nagy 
Pált, Kovács Istvánt. Ám a lefoglalás akkor 
se érvénytelenségi tény. Mert lefoglalni 
fuvart azt látott. De lefoglalni választókat, 
ez a szó nem közkeletű hazánkban. (De­
rültség.)

A „Nagyvárad“ pártonkivüli függet­
len lap (s nem a szabadelvű párt lapja, 
mint Aigí er állítja), nem interwiewolta meg 
őrleyt, Sasa Edével nem beszélt. De mit 
jelentene ez P Azt, hogy Őrley egy újság­
írónak már magyarázatot adott a levél 
Írásáról, most pedig idejön a biróaág elé 
polgári kötelességét teljesíteni. Újból han­
goztatja, hogy a restringált tanuk beadója 
nem komoly. Olyan oz a* ügy, mint egy a 
kirakat kban felöltöztetett divatbáb, mely 
úgy néz ki, mint egy ember, de kilátszik a 
gorincze. Mi ügyvédek, csak szegény és 
szerény napraforgók vagyunk, mi úgy for­
dulunk a kúria felé, várva, hogy azt 
mondja: minket ilyen szerepre használni 
nem lehet. Kéri, hogy a kúria utasítsa el 
a kérvényezőket.

Elnök: Mielőtt felfüggesztem az ülést, 
kérem a kérvényezőt, mondja el, mi utón 
jutott a levél kezükbe?

Aigner: Ezt a levelet egy Váradi nevű 
margittai ember hozta a pártirodába, hogy 
találta.

Elnök: Hol találta P
Aigner: Én elfogadom az ellenfél állí­

tását, hogy széttépte és eldobta.
Elnök: A tárgyalást felfüggesztem.
Szünet a kúria kihirdette a végzést:
A m. kir. kúria a bejelentett tanuk 

kihallgatását, valamint a védelemnek az 
étkezési jegyek beváltására vonatkozó részét 
(hogy t. i. nem Őrley fiz íto ki) el­
rendeli.

A végzés a levélről nem tesz említ st. 
A vizsgálat vezetésével a nagyváradi táblát 
bízta meg.

VIDÉK.
A forró visben Megrendítő sze­

rencsétlenség történt tegnap Baján a Szent- 
János városrészi szeszgyárban. Egy asszony 
beleesett a gyár fölhasznált forró vizébe és 
ott rettentően összeforrázta magát. Ebben a 
szeszgyárban ugyanis a gyár által felhasz­
nált forró vizet - a gyár fennállása óta — 
a mosónők fölhasználják, miáltal sok tüze­
lőt takarítanak meg. Kiss Zsófi mosónő 
tegnap a medenozéből vizet akart meríteni, 
mikor hirtelen elvesztette egyensúlyát és 
beleesett a forró vízbe. Irtózatos sikoltozá­
sára többen segítségére siettek és kimen­

tették a borzasztó fürdőből. A boldogtalan 
asszony irtózatos sérüléseket szenvedett. — 
Felgyógyulásához nincs is remény.

Megzavart lakodalom Érmihály 
falván mint tudósítónk Írja, Istók Ferenci 
házánál a múlt napokban tartották a gazda 
leányának lakodalmát. Csakhamar tánezra 
perdült a fiatalság, hajnalfelé azonban kel­
lemetlen inczidens zavarta meg a mulatsá­
got. Az ablakon egy nagy tégla repült be 
s a társaságból többeket megsértett Külö­
nösen Fekete Mihály csizmadiát sebeeitette 
meg súlyosan a kődarab. A vendégek ki­
szaladtak az utczára, de senkit sem láttak. 
A vizsgálatot megindították a a csendőrség 
erélyes nyomozást indított.

Kardpárbaj. Kecskeméten — mint 
levelezőnk jelenti — tegnap délután véres 
kardpárbaj folyt le. Az egyik félnek telje­
sen levágták a jobb fülét. Az érdekes eset 
részletei a következők : Két testi-lelki jó­
barát, Nyíri Béla és Donnán Gyula jog­
hallgatók kártyajáték közben annyira öesze- 
különböztek, hogy az ügyet csak párbajjal 
lehetett elintézni. A párbaj egyik odavaló 
nagy vendéglő éttermében folyt le. Már az 
első összecsapásnál mindkét fél súlyosan 
megsebesült. Donnán Gyula egy cselvágás- 
eal Nyiri balkezét vágta át, de abban a pil­
lanatban sújtott le Nyiri is, a ki Domiánnak 
jobb fülét teljesen levágta, sőt arczából 
is tizennégy czentiméternyi husdarabot ki­
vágott. Az orvosok mindkét súlyosan se­
besültet azonnal gyógykezelés alá, vették. 
A két sebesült iránt általános a részvét, 
mert mind a kettő szorgalmas és törekvő 
fiatal ember.

4 félkegyelmű merénylete.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt a napokban 
Kéty községben. Mint nekünk Írják, volt a 
községben egy Czirok András nevű félke­
gyelmű hülye legény, a kit a többi legény 
fulyton heczczelt s ha valakin bosszút akar­
tak áilani, a hülye legényt biztatták fel a 
gonosz oaiay elkövetésére.

A múlt hónapban Vibok Ferencz oda­
való legény roegkórette Téglás József leá­
nyát, de kosarat kapott. Ezt a szégyent 
Vibokugy akarta m >gtrrolni, hogy felbiztatta 
a hülye legényt, bogy kérje meg ő a leányt, 
telelebeszélte a fejét, hogy Téglás Mári 
azért nem ment ő hozzá, mert a hülye le­
gényt szereti. Csirok elhitte ezt a mesét és 
vasárnap délután elment Téglátokhoz és 
un gkérte a leányt. A leány szülei rögtön 
tisztába voltak azzal, hogy ez csak t-uny 
akar lenni, ei nólfogva a hülyét kidobták. 
Ennek a dolognak rögtön híre futott a fa­
luban s a hülye legényt a többi legények 
kicsufolták.

Kedden este Téglás Mari kint állott 
a kapuban, a mikor Czirok hirtelen elébe 
toppant s megragadta a leány karját, kést 
rántott elő s azt a leány mellébe döfte. A 
megszűrt leány sikoltására előfutott az apja 
is, a ki nagynehezen legyűrte a dühös 
hülye embert és ártalmatlanná tette. A 
megszűrt leányt haldokolva vitték be a 
szobába, a hol másnap meghalt. A gyilkost, 
valamint a felbujtóját is elfogták.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Csalárd bakái. ( óvárosi tudósí­

tónktól ) Négy napi tárgyalás után tegnap 
este mondott Ítéletet a törvényszék Matzner 
Lázár és társai bünpórében. A bíróság 
Matznert 7 havi, Hellingcr Márkust 9 havi

\fi ki! aü“eférfí-> fiú- és gyermek-ruhát
tekintem. ZECSltZ TT<=>T^m Pi T~t TT1 
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börtönre és Grün féld Simont 3 havi fog­
ságra ítélte. Latíkovits Adolfot és Löwy 
Lantos Károlyt felmentették,

§ Lefoglalt lovak. (Fővárosi tudó­
sitónktól.) Sietnek Gusztáv fővárosi lóke­
reskedő ellen Preckel Hugó és Königes 
János végrehajtást vezettetett s ez alkalom­
mal a 275 fitos, illetve a 3000 frtos köve­
telések fejében L f fialtatták Szameknek 15 
iirb lovát. végrehajtás után a lovak meg 
betegedtek s Szarnék gyógyítás végett a 
Tattoisail külön helyiségében helyezte el 
őket így történt azffiy, hogy mikor az ár­
verést kitűzték n két lóra, azokat már nem 
találták a foglaltatok Szarnék istállójában. 
Azon hiszemben, hogy Szarnék a lefoglalt 
lovakon túladott, feljelentették Szamokét 
sikkasztás miatt. Ma tárgyalta ezt az ügyet 
a büntetőtörvényszék Szabó biró elnöklete 
alatt. A törvényszék dr. Gruber vád- ésdr. 
Kisfalvi Rezső védbeszéde után a vádlottat 
felmentette a vád alól. Magái panaszosok 
felebbeztek, az ügyész megnyugodott.

Meggyilkolta a nagyanyját
— Esküdtszéki tárgyalás. —

A debreczeni esküdtszék előtt teg­
nap folytatlak Nagy János bűnügyének 
a tárgyalását.

A tárgyalás azonban hosszan nyu 
lik el. Tegnap, a harmadik napon is 
még a tanuk vallomása folyt s csak 
este f le került a sor az orvos szakér­
tők véle. vnyíre. így tehát a bűnvádi 
perrendtartás vonatkozó rendelkezése 
szerint a tárgyalást ma vasárnap is 
folytatják, de valószínű, hogy csak hol­
nap, hétfőn este lesz ítélet.

A tegnapi tárgyalásról tudósítónk j 
a következőket írja :

Több tanúnak kihalgatása és meg hi 
tejesítése után rákerült a sor az egyedüli 
bűnjelnek, az exhumált holttest eltörött 
nyakcsontjánsk felmutatására.

A tör , ény széki orvos vattákból kiszedi 
és constatálja, hogy nőm ugyanazon az ál­
lapotban van, mint az igazság gyi orvosi 
tanácshoz való f Iküldós előtt volt. Küiöa- 
bon a törés most is világosan látható. Ezt 
megmutatta az orvos a bíróságnak, esküd­
teknek u a vádlottcsk.

Ezután a vádlott édesanyját, Nagy 
Jánosné Beregszászi Klárát hallgatta ki a 
törvényszék.

— Rokona a vádlottnak P
Kérdezte az elnök.
— Nem, instálom, ez itt a fiam.
— Akar a vádlott ellen, a fia ellen 

vallani, mert ha nem akar, az sem baj, ha 
akar, úgy több kérdést fogok magához 
intézni.

— Hát csak tessék kérem, de olyano­
kat tessék kérdezni, a mivel kimenthetnénk 
a fiamat.

Aztán elbeszéli a rokonsági és a no- ; 
héz anyagi viszonyokat, a miben éltek. Sőt 
azt is kijelenti, fia s anyja igen jó viszony 
ban éltek egymással.

Természetesen minden szavával men­
teni akarta fiát. Egyszer azonban elszólta 
magát. Arról volt ugyanis szó, hogy a ha­
láleset után ott lakott-ó vádlott abban 
a házban, vagy azonnal elköltözött.

Tanú erre azt vallotta, hogy még az 
nap elköltözött a fia.

Erre vádlott azt jegyezte meg:
— Hogy beszélhet már olyat anyám, 

mikor móg négy napig azután ott laktam.
— Ugyan eredj már, hát csak tudom

j mit beszólok, hiszen akkor to a temetés 
után olyan nyugtalan, izgatott voltál. Többet 
nem mondhatott, a megdöbbenés minden 
urczról visszatükröződött a teremben, ősz 
szenéztek az esküdlek, a bírák s kérdezte 

! tovább az elnök, hogy miben nyilatkozott 
j fia nyugtalansága P

— Nem volt annak kérem megállása 
I sem, csak. jött-ment össze vissza.

Aztán elmondja, hegy anyját egy 
egyletbe ő biztosította, másikba meg a 

j lánya mivel azonban nem tudták fizetni, a 
i könyvet mindketten átadták a fiának, a ki 

ki is fizette a hátralékot s fel is vette az 
összeget.

A vádlott viselkedése érdekes az 
egész tárgyaláson végig. Csendesen ül össze­
tett kezekkel, úgy tesz, mintha nem is 
figyelne az előtte folyt tárgyalásra.

Majd, émikor kérdezik, katonát on fel­
ugrik, megáll, mint a czövek s nagy tiszte­
lettel beszél az elnökkel, mig a tanukkal 
csak fitymál ás hangján vei oda pár szót.

Különösen, mig a tanuk nagy része 
zavarba jött « ellenmondókba önmagával, 
addig őt egy hazug utón még rajta nem 
kapták a tárgyalás folyamán.

Anyjával pattogva, csaknem megve­
téssel áll szóba, mégis mikor az beszélt, 
egyezer könny csillogott szemeiben, mit 
ki is törölt kezével nyomban.

Mindössze kétszer látszott érzékenynek 
8 illetve gyöngédnek. Először, mikor a kis 
gyermekével való találkozásról beszélt leg­
utóbb pedig tegnap, mikor anyja róla 
beszélt.

A Nagy Jánosné Beregszászi Klára 
faggatása délelőtt 11 — 1 óráig tartott, mikor 
is elnök a tárgyalást felfüggesztette.

A délutáni tárgyalás folyamán több 
tanúnak vallomása közt legértékesebb a 
vádlott előnyére a B. Nagy János tanúval­
lomása.

A kis alacsony ember nagy nyugodt­
sággal mondta el, hogy 6 bizony gyakran 
megfordul a korcsmában s emlékszik, hogy 
a vádlott nagyanyjának temetése után ta­
lálkozott egy Ízben ott a vádlottal.

Együtt iszogáltak csaknem hajnalig, 
de bizony Cs, Nagy Jánosnak költekezésé 
bél nem igen látszott, hogy sok pénze 
volna, mert ha jól emlékszik, mindössze 
2—3 forint t fizetett. Kihallgatták még 
előbb a csandőrbiztost s egy közcsendórt. 
Aztán az orvosok szakvéleményére került 
a sor,

Elnök feltette a kérdéseket:
1. Mi volt Cs. Varga Rebeka halálá­

nak oka P
2. Mi idézte azt elő ?
Volt még 3 mellékkérdés azon esetre, 

ha erre megfelelő választ nem adhatnának.
Ekkor a három orvos visszavonult ta 

nácskozásra, mely után elnök kijelenti, hogy j 
az idő előhaladottsága miatt a tárgyalást j 
vasárnap reggel 9 óráig fölfüggeszti. Aztán j 
a behívott tanuk dijait állapítja meg a 
bíróság.

A tárgyalás valószínűleg csak hétfőn 
nyer befejezést, mert ma bizonyára csak az 
orvosok véleményét s a kir. ügyész vádbe- 
szódét hallhatjuk s csak hétfőn kerül a sor 
a Kardos Samu dr, védő beszédére. Mivel 
az érdeklődés a tárgyalás iránt rendkívüli, 
uz elnök már meg is tette az óvintézkedé­
seket, nehogy a tárgyalási terem túlzsúfolt 
ne legyen.

A mi Iparosaink kiállít*3«,.

Debreczen, decz. 15.
A mai nap ismét nevezetes napja 

Debreczen iparának. Nem zöld >agy fehér 
asztal melletti felszólalótokban folyik most

a szó hazai iparról ennek fejlődése, fe]v; 
rágoztatás&ról, m et azt már annyiszor bal 
lőttük, hanem most igazán a tettek hesz I 
nek. Ma nyílik meg a debreezeni iparod, 
második karácsonyi kiállítása. Hiszen em■ 
lókszünk még a tavalyi első próbára, mélyít 
előzőleg sekan oly merész vállalkozás»'a 
tartottak. De már az első próba beszélt s 
a közönség, mely nap mint nap tolongott 
az Iparos Otthon dísztermében, meglepő , , 
látta, hogy sokkal többre képesek a mi 
iparosaink, mint amennyire magunk le­
es« 1 ük.

Érthető, hogy az első siker a további 
haladásra buzdította ip .fosainkat s a míg. 
nyíló kiállítás is bizonysága annak, hogy 
ez a haladás megtörtént Oly szép s a mi 
nem kiesinyleudő, oly praktikus cs remény- 
képes iparcikkeket látunk iparosaink kis­
méretű tárlatán, hogy ez bizonyára min­
denkinek meglepetését fogja felkelteni » 

j mindenkiben, aki felfogja a magyar ipar 
I fejlődésének nemzeti fontosságát, az ebhez 

fűződő hazafiul remények beteljesülésén 
érzetét fogja felébreszteni.

Dicsőség és elismerés illeti az ipa? 
testület vezetőségét, hogy ily kiállítások 
rendezésének szükségét felöamerte s a múlt 
évi kiállítást most már szebb, még fejlet­
tebb formában ismételte meg.

Tudjuk is, hogy közönségünk nem 
fogja pártolás nélkül, hagyni a mi iparosaink 
törekvését.

Nézze meg a kiállítást minden debre- 
cseni ember.

S aki megnézi, öröme lesz benne, 
mert nem nagy arányú kiállítás ez, nem 
ragyogó, nem százezreket érő, de reményekre 
jogosító és a — miénk.

A kiállításról egyébiránt a követke­
zőket közölhetjük.

*

A debreezeni karácsonyi kiállítás 
zsűrije, mely Dobicczky Sándor országgyű­
lési képviselő elnöklete alatt, ki oly sokat 
buzgólkodott a kiállítás lótesülésén és si­
kerén, Tóth Kálmán ipartestületi elcök, 
Aczél Géza városi főmérnök, Podolseky 
Béla máv. gépjavító műhelyt főnök és 
Dividházy Kálmán iparos ifjúsági egyleti 
alelnökbői állott, a tegnap egész napon át 
teljesítette fáradságos mükósót, — nag 
gonddal vette bírálat alá a karácsonyi 
kiállításra beérkezett tárgyakat s a mai 
nap megnyíló kiállításon már látható is a 
bíráló bizottság határozata: a dijak ki­
osztás A bíráló bizottság általában nagy 
megelégedéssel konstatálta azt a szómba 
tűnő halidást, mely a kiállítók munkáin a 
tavalyi kiállításhoz képest észlelhető volt.

A kiállításra 73 kiállító jeleni kezeit, 
a kik kör,ül 3 nak munkáját a bizottság u 
kiállításra alkalmasnak nem találta.

A dijak kiosztására nézve a bíráló bi 
zottság következőleg határozott:

Az ipartestületi nagy arany érmet 
nyerte: Nagy András koztyüs mester.

A tizkoronás arany érmot nyerte: 
Höfflinger József lakatos segéd a MÁV. 
gépjavító műhelyből.

A Blaskovits Mihály féle 20 koronás 
arany órmot nyerte: Lownsskfi Sylveszter 
lakatos segéd Piros Bélánál.

A 10 koronás arany érmet nyerte : 
Lókodg Sándor lakatos tanoncz, Piros Bé­
lánál.

Ezüst érmet nyertek: Gaspurik Antal 
órás, Schwaríz Ármin gombkötő, Fischer 
Menyhért ezipé z, Tóth Lajos kályhán mes 
terek és Gőri Pál festő segéd.

Bronz érmet n érték : Papp Ferencz 
czimfestő tanoncz Zolinger Edénél, Várj assy 
Gyula kosárköíő mester, Nánási Károly 
asztalos tanoncz Lambergor és Társa (szeg­
nél, Zaehar Sámuel kalapos me ter, Tóth 
János hangszerkészítő mester, Kerékgyártó
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Sándor bádogos most-»-, ifj. p,r R István 
tímár segéd Piros Józsefnél, Darázs László, 
Balogh Miklós lakatos tanonozok a máv! 
gépj. műhelyében, Deák Péter késes meter.

Elismerő oklov let nyertek: Korom 
Gábor lakatos taaoricz Piros Bélánál, Bura,) 
Imre czimfestö tanonez Zolinger Edénél 
Kovács Gábor csizmadia tanonez Szőke 
Jánosnál, Gsibi Imre lakatos tanon z Fa­
zekas Józsefnél, Suba litván czipész tanonez 
Réti Györgynél, SchÖnwdd Bein esztergá­
lyos tanonez Kohn E. Emilnél, Margiiai 
Jós ef lakatos tanonez m. á. v. gépjavító 
műhelyben, Gacsárdi János lakatos tanonez 
Piros Bélánál.

*
A kiállítás megnyitása ma délelőtt 10 

órakor lesz, az „Iparos Otthon“ dísztermé­
ben (Simonffy utcza 1. Ill-ik lépcső Il-ik 
emelet) a mikor is Tóth Kálmán ipartestü­
leti elnök Dobieczky Sándort — mint a ki­
nek legtöbb érdeme van a kiállítás sikeré­
ben — fogja felkérni az ünnepély megnyi­
tására. A kiállítás e hó 27 ig lesz nyitva 
délelőtt 9 — 12 óra — délután 3—6 óra 
között Belépő dij 20 fillér, gyermekeknek 
10 filler. Minden belépő jegy ogy-egy sors­
jegy is egyszersmind, mely az utolsó napon 
megtartandó tárgyaorsjátókon játszik.

A kiállításon megvett tárgyak 24 én 
már a reggeli órákban átvehetők lesznek.

Ma délután kedvező idő esetén az 
ipartestület helyisége előtt az államvasutak 
gépműhely! zenekara fog játszani.

A kiáll tás ismertetésére még többször 
lesz alkalmunk visszatérni.

ÚJDONSÁGOK,
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. r<f templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet : 
Nagytemplomban: Szabó Bertalan segéd 
lelkész, Kistsmplomban: Dicsőfi József 
lelkész, Kossuth utczai templombon: 
Mitrovics Gyula lelkész, Ispotály-tem­
plomban: Könyves Tóth Kálmán leik. 
Szegényházban: Hajdú Zsigmond püs 
pttki titkár. — A róni. kath. templom­
ban reggel 6 órakor Róráté, tartja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános, szent mise alatt oltárbeszéd. 
7 órakor i zent mise ta íja Brössztel 
Lajos, 8 órakor szent mise a gimná­
zium növendékei részére 9 órakor nagy 
mise, tartja Pák Emil, utána szent be­
széd, tartja Brössztel Lajos. 3/411 óra 
kor szent mise a Svetits-intézet és az 
elemi iskolák részére, tartja Molnár 
Kálmán hittanár V212 órakor szent 
mise, tan ja Nyáry Ignácz. Délután V23 
órakor keresztény tanítás, tartja dr. 
Wolafka Nándor püspök, 3 órakor litá­
nia és szent olvasó 5 órakor isteni 
tisztelet a szent József társulat részére 
szent beszéd és kömenettel, tartja dr. 
Wolafsa Náudor püspök. — Az ágost. 
hitt), eva uj. templomban d. e. 10 órakor 
Matorny L jós fóeaperes tart istentisz­
teletet.

* Halálozás. Kálmánczhelyi József 
f. hó 13 án hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése mi délután 3 órakor lesz az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a Péterfia- 
utczán lévő halottas háztól.

I > B&HäL&KNl UJSÁfe

* Prasbytflri kS*gyütőn A dob-
reczeni ev ref egyház deczember hó 15-én 

vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház 
tanácstermében presbyter! gyűlést tart. 
Tárgysorozata a következő fontosabb ügye­
ket tartalmazza: Az ösztöndíj osztó állami 
bizottság két jegyzőkönyve, az ösztöndíjak 
kiosztása tárgyában. A Nagy József alapít­
vány bizottságának jelentése az ösztöndíj 
kiadásáról. Az iskolaszék f. évi 1547. ez. 
végzése a Szikszay Gáli alapítványból szár­
mazó ösztöndíj kiadása tárgyában. Az is­
kolaszék f. évi 1548. ez. végzése az ev. ref. 
tankötelesek elhelyezése tárgyában. Debre- 
czen város polgár me .terének megkeresése a 
székely népért megindított akczió tár­
gyában.

* Városatyák választása. A
jövő héten szerdán, azaz deczember 
18-án történik meg a városatyák vá­
lasztása. Most, midőn már a jelöltek 
mellett megnyilatkozott a közbizalom 
és szorgalommal készülnek híveik a 
választásokra, kísérlet történt, hogy 
grófDégenfeid József volt főispánt a vá­
rosi bizottság, tagjai közzé bevigyék. 
Márk Endre meg is tette a lépéseket 
s gondolkodott róla, hogy Nagy Sándor 
ügyvéd, a Yarga-utcza egyhangúlag 
megválasztott jelöltje hivassák fel arra, 
hogy mondjon le a jelöltségről. Nagy 
Sándor ügyvéd nem magától lépett fel, 
őt a bizalom emelte a jelöltségre, tehát 
tagadó választ adott. A választó polgá 
rok ez; Nagy Sándornak már 
is az előnyére Írják, mert első feliévé 
sével is bizonyságot tett arról, hogy ő 
senkinek sem sleppje. Azt a buzgólko- 
dást, melylyel Márk Endre ezt a tényt 
provokálni igyekezett, legkevésbbé veszi 
jó néven a volt főispán, aki egy időre 
legalább birtokán kíván pihenni, hogy 
ez által s ez idő alatt a debreczeni | 
összekuszált ügyek a remélt uj iránynak 
o az uj főispán nézeteinek megfelelőlcg j 
békés kibontakozást nyerjenek.

* Tánc «vigalom ingyen ke­
nyérre. A „Margit-fürdő“ személyzete ; 
decz. 26-án, azaz Karácsony 2-ik nap.án a 
Marrgit-fürdő külön e czélra feldíszített I 
termében az ingyen kenyér kiosztás alap- j 
jának javára jótókonyczólu bált rendez, j 
Belépti dij 1 korona Kezdete este 8 óra 
kor. A zenét Veress Tóni hírneves zene- j 
kara szolgáltatja. Felülfizetósek a jótékony- j 
czél javára köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Juhász József ev. ref. la- ' 
katossegéd Oláh Rózával ev. ref., — í 
Ugró István ev. ref. napszámos Jakab 
Máriával gör. kath., — Tővisky János 
ev. ref. kőmivessegéd Varga Erzsébettel 
ev. ref, Nagy Lajos ev. ref. napszámos 
Vágner Máriával, ev. ref, — Deák 
István ev. ref. napszámos Süveges 
Juliánnával ev. ref., — Zafír Lipót izr. 
gazdatiszt Neumann Szidivel izr., — 
Szűcs Imre ev. ref. máv. géplakatos 
Nagy Eszterrel ev. ref., — Juhász 
Gábor ev. ref. napszámos Szabó Zsu- 
zsánnával ev. ref., -- Tibor Ferencz ev. 
ref. kovácssegéd Pálfi Juliánnával ev.

ref, — Domokos Eduárd ev. ref. szin- 
i házi díszítő K'iváes Erzsébettel ró®, 

kath., — Siket Gyula ev. ref. czipész 
Polgári R zával <\. ref, — St mer 
Béni L.r, házaló Grosz Matüddal izr., — 
Szemula István róm kach. fodrász 
Zántó Erzsébettel róm. kath , — Deák 
Imre ev. ref. napszámos Sólyom Zsófiá- 

i va! ev. ref, — Jáuossy István ev. 
i ref. napszámos Szabó Eszterrel ev.
I ref., — Kelemen Imre - v, ref. szür- 
I szabó Patay Zsuzsánnával e?, ref., —
I Lauró Imre r. kath vendéglős Kalászi 
; Máriával ev. ref. — Böszörményi József 

ev, ref napszámos Tarnóczy Terézzel 
i r. kath. — Kótor József ev. ref. bolti 
! szolga Kovács Máriával ev. rét. — 

Nagy Pál g. kath. kovács Bodonyi 
Rózával r. kath. — Nagy János ev. 
ref bérlő Bagossy Erzsébettel ev. ref. 
— Nagy Károly ev ref. kőmives Pál 
Eszterrel ev. ref. — Nádasdy Ferencz 
ev. ref. bérlő Sáry Máriával ev. ref. 
—- Károlyi János ev. ref. napszámos 
Fogarassy Erzsébettől ev, ref.

* Vevő Ős eladó Nagy Andrásáét 
tudtán kívül kellemetlen helyzetbe sodorta 
egy véletlen, ügy történt az eset, hogy 
Korpás Demeter váncsodi lakos megvette 
Nagy Andrásáétól a vásárra hozott 75 kiló 
súlyú sertéshúst. Az alku megkötése után 
öt forint felpénzt is adott, a többi pénzt 
csak egy félóra múlva Ígérte előhozni. A 
félórából három óra is lett; mire visszatért, 
Nagynénak már csak hült helyét találta. 
Bosszúsan ment a rendőrséghez s panaszt 
emelt Nagy Andvásnó ellen. Tegnap tár­
gyalták a panaszát, amikor kiderült a té­
vedés, mert Nagy Andrásáé beleunt a hosszas 
várakozásba a egy közeli korcsmában le­
tétbe helyezte a felpénzt azzal, hogy ha 
vevője keresné, adják át neki. Korpás De 
meter azután visszavonta panaszát és bo­
csánatot kórt az ok nélkül megbántott asz- 
szonytól.

* Felfalt holttest. Megemlé­
keztünk annak idején arról a megdöbbentő 
esetről, mely a boldogfalva! kertek alatt 
levő szemétdombokon történt. Egy gyer­
mekhullát találtak ott, amelyet a találók 
szemeláttára falatozott fel egy juhász­
kutya. A rendőrségnek sikerült a bűnös 
anyát Szabó Zsófia személyében kinyo­
mozni, ki e tett elkövetése után Szobosz- 
lón lakó szüleihez ment, hol betegen 
feküdve meg is találták. Szabó Zsófia 
beismerte, hogy a gyermek az övé s hogy 
ő rejtette el egy, k .lapba csomagolva a 
szemétdombon. Állítása szerint a gyermek 
halva született, amit különb n igazolni 
látszik az orvosi vélemény is, mely nem 
tartja kizártnak, hogy a gyermek hal - a 
született meg. A vizsgálat tovább folyik.

* Adom íny. .Alólirottak a „Debre­
czeni Joghallgatók Önképzőköre“ nevében 
ez utón is köszönetét mondunk t. dr. Kar­
dos Sámuel ügyvéd ama szép adományáért, 
amelylyel körünk könyvtárát gyarapította, 
midőn harmincz kötet könyvet, egyesüle­
tünknek ajándékozott. Vajha többeknél is 
követésre találna e szép példa ! Debreczen, 
1901. deczember 14. Barabás Andor, a kör 
elnöke. Csátby Dezső, a kör főjegyzője.

* Előrehaladt idény miatt rend 
kívüli árak Rózsa Lajosnál
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’ Áruitok panasza. A városi hu»- 
árucsarnok bérlőinek küldöttei jártak na 
lapu .k szerkesztőségében, hogy elpanaszol­
ják a változott helyzet folytán beállott sé­
relmeiket. Az uj bérbázban berendezett 
huscsarnok szűk kalitkáiba osztották be 
őket, amelyért busás árt fizetnek, de legna­
gyobb bajukra nem keresi fel őket a kö­
zönség s mióta R huscsarnokban árulnak, 
azóta alig tudnak maguknak bevételt te­
remteni. Nemcsak az ő kalitkájuk szűk, 
de szűk a közönség részére maradt hely is, 
úgy hogy a közönség velük együtt méltat 
lankodik. A husáruesarnokban leginkább 
a bornyuhusosok árulnak, akik küldötteik 
révén is elkeseredetten panaszkodnak, 
hogy megélhetésük koczkán van s 
ha a város méltányosan nem jár el 
velük szemben, akkor a biztos pan­
gás elől nem térhetnek ki. Az árusok kü­
lönben a tanácshoz is adnak be hosszabb 
terjedelmű kérvényt, amelyben jogos pana­
szaikat feltárják s helyzetükre gyors és 
gyökeres orvoslást kérnek,

* A nagyerdei öngyilkos­
ság. A Nagyerdőn talált ismeretlen 
hulla kilétét még nem sikerült megái'a- 
pitan;. Lapunkból egy nyíregyházai la­
kos olvasta az esetet s az öngyilkos 
személyleirása után testve, ét \éli benne 
felfedezni, a ki Nyíregyházáról pár nap­
pal ezelőtt eltávozott. Táviratban kérte 
fel teh t a rendőrség bűnügyi osztályát, 
hogy a bullát megérkezéséig ne temet- 
tesse el. Ez a valaki, ki csak úgy irta 
alá a táviratot „testvére“ az esteli vo­
nattal Ígérte megérkezését, azonban 
aligha váltotta be szavát, mert a rend­
őrségnél még az éjféli órákban sem 
tudtak semmit a megérkezéséről. Lehet, 
hogy az ismeretlen a mai vonattal ér­
kezik Debreczer.be.

* Tolvaj hetes. Nótárius László h*tes 
nem szeret egy helyen sokáig maradni; örö­
kös bolygó lelke nem hagyja nyugodni a 
bármily jól megy a sorja, egyszer csak felke­
rekedik ós odább áll. Valóságos betegség ez 
nála, melynek külső tünete abban nyilvánul, 
hogy távozása előtt enyvessé válik a közéj 
melyhez rendesen szokott ragadni valami. — 
Legutóbb Groszmann Bertalan Balaton kávó- 
báz tulajdonosnál lakott, honnan tegnap cse- 
lódkönyvénok ós ogy érának ellopása után 
elszökött Nem sokáig mehetett, mórt a rend­
őrség roá-nap mar elfogta s a veszedelmes 
bajb tu szenvedő hetest kezelése alá vette. Ez 
bizonyára hasznára lesz n tolvaj hetesnek.

* A polgári iskolai négy alsó 
osztályra előkészítő esti tanfolyamon (Ven- 
dog utcza 82. szám alatt) az előadások 
megkezdődtek. Utólagos beiratkozások csak 
jövő ‘ó 1 -ig vétetnek fel. A tanfolyam hat 
hónapig tart. Tandíj havonként 10 korona.

iratári díj nincs / — Tandíj utólagosan 
fi3itendö. Vidéken lakók hűéiben késeittetnek 
'lő Az előkészítő tanfolyam

A véletlen bajai. Kószer játszott
nagy szeri pet Feiiics József gazda életében 
a véletlen. Először, mikor házasodott. \ 
i 1 őségé „véletlenül“ — a mint Feiiics ki- 
hallgatásakor előadta — ugyanabba a fa­
luba való volt, mint ő s ugyanazon u'czá- 
bi.n is lakott, így „vóletLuül“ megismerte 
és feleségül vette. Ezt a véletlent még 
m -gbocsájtotta volna neki, hanem az a

második véletlen nagy galibába keverte. 
Szerdán ugyanis összckoczezant a fel< ségé 
vei s „véletlenül“ oly súlyosan találta, 
hogy az félholten terült el a földön. Hasz­
talan védekezétt Feiiics a kihallgatáskor 
azzal, hogy csak véletlenül találta feleségét 
olyan súlyosan megütni, nem kerüli el a 
büntetést,

* Ingyen kenyér-adomá­
nyok. Telegdy Szeréna urhölgy 2 ko­
rona 80 fillért, Kuczik Mihály ur pedig 
egy peres ügy kiegyezéséből folyólag 4 
Koronát küldött be az ingyen kenyér- 
osztó bizottság elnöke Komlóssy Arthur 
főjegyzőhöz; ki is ez adományokból 
hárotn ínséges család részére kenyeret 
és tűzifát vétetett, ez által pillanatnyi 
enyhet szerezvén a szükölkődőknek. — 
Ezen kívül Komlóssy Miklós „egy asz­
tallá! saság“ nevében szintén az ingyen- 
kenyér czéljaira 10 koronát adott ke­
zeimhez. Midőn ezen adományoknak 
átvételét nyugtázom, egyben a nemes 
bzívü adakozóknak hálás köszönetemet 
nyilvánítom Tisztelettel tudatom továbbá, 
hogy a folyó év elejéről fentmaradt 
ingyen kenyér tőkével a működésnek 
mikor és mely módon leendő megkez­
dése ir'nt elnök ur által rövid idő 
alatt, valószínűleg f. hó 21-ik napjára 
egybehívandó értekezlet fog határozni. 
Debreczen 1901. deczember 14. Varga 
Károly városi jegyző, mint az ingyen 
kenyérosztó bizottág pénztárnoka.

* A munkás dalárda estélye A
debreczeni munkás dalegylet deczember 
26-án, karácsony másodnapján a Bika szál­
loda, dísztermében dalestélyt rendez a kö­
vetkező mösorral: 1. Nyitány a zenekar 
által. 2. Muzsikálnak... Lányi E .tői; elő­
adja a dalegylet. 3. Komoly szavalat, elő­
adja Czobor László. 4. Csillagos az éjjel 
nagyon... Hoppe R. tői; előadja a dalegy­
let. 5. Humoros előadás, előadja SzitiLy 
Miklós, a debreczeni színház tagja. 6. Táti, 
meg a Mámi... (tréfás kar) Szentirmay 
E.-től; előadja a dalegylet. Magyar nép­
dalok, hegedűn elődja : Pásztor Gyula. 8. 
Rákóczy induló, Huber K -tói, zenekiséret- 
tel előadja a dalegylet. Hangverseny után 
tánc7.

* Kiállítás kivilágítással. Lám
Sándor, a főtéren lévő porczellán, mamlika 
és diszmü kereskedésében ma este kiállítást 
rendez. A kiállítás a munkaszünotre tekin­
tettel természetesen csak a kereskedés nagy 
kirakatai s tágas üvegajtóján át, minden­
esetre azonban fényes kivilágítás mellett 
tekinthető meg.

* A hölgyeknek mindig nagy gon­
dot okoz a toaletté, ennek egyik legfőbb 
kelleke a mellfüzző (mieder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termeteit, még azoknál 
is, kiknél a szép szabályos forma nem ada­
tott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt bár­
minő fűzővel elérhetik P Nem. Azon kül­
földről beözönlő fűzők nemhogy csinossá 
tennék a termetet, de egészségi szempontból 
ártalmasak. Orvosi vélemény szerint ezek a 
testhez szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátolják a vérkeringést, amelyből leggyak­
rabban a legnagyobb betegségek származhat­
nak. Ezt elkerülhetjük és a külföldre sem 
küldjük pénzünket. Van Debreczenben 
Goldstein Karolinának (főtér, Biedermann-pa- 
lota) ogy kitünően berendezett meilfüző 
(mieder) gyára, a hol csak mérték szerint 
készülnek a mellfüzők; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfeloln k az orvosi

szabálynak. Különben a gyár már számta 
lan nagy szaktekintélytől bir elismerő j„ 
véllel. Mellfüzők a legegyszerűbbtől a W 
díszesebb kivitelig hat óra alatt eiu® 
szülnek.

* Ha n»g;z gondtól »kar me*, 
szabadulni, hogy mit vegyen karácsonyi 
és újévi ajándéknak férfiak részére, tekintse 
meg a „Bika szálloda“ épületében levő taj­
ték áru kereskedés dohányzó eszköz külön 
legessógeit, hol csodálatra méltó olcsó árban 
és rendkívül nagy választékban minden <■] 
gondolható dohányzó eszközök kaphatók

* A debreozeni „Hortobágy- 
gőismalom Aufricht Alajos éa Vilmos vá­
rosi lisziraktára Csapó-utcza 4. szám alatt 
Takarók- ós Hitelintézet bérházában meg­
nyílt

* Mi a Termophor? „TaermopW* 
elnevezés alatt olyan edényeket és készü­
lékeket értünk, a melyek magukba igen 
nagy melegmennyiséget képesek boraktá- 
rozni és ezt lassan a hő mér sók jelentékeny 
változása nélkül ismét kiadni úgy, hogy 
ezáltal folyadékokat, élelmi szereket vagy 
más tárgyakat minden tüzelés nélkül 10 
órától kezdve hosszabb ideig képes melegen 
tartani. -- Végtelenül fontos a gyermekek 
táplálásánál a tejthermopbor használata 
mely lehetővé teszi, hogy a tejet minden 
órában, különösön éjjel, legyen az otthon, 
utón vagy kiránduláson, mindenkor tűz nél­
kül egyforma hőmérséküre melegítve ad­
hassuk a gyermekeknek anélkül, hogy a 
tej megsavanyodhatnék. Lapunk mai szá­
mának hirdetései közt bővebb felvilágosítás 
nyerhető a Thermophorról.

* Parátor. Köszvényt, csuzt, rheu- 
mát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ára 70 fillér. 
Kapható Jósa és Jóua drogueriájában. I)oh 
íeczen, Kossuth-uteza 6.

* Üzlet- áthelyezés. Van szerencsém 
a t. közönség szives tudomására adni, hogy 
a már 1881. év óta fennálló szabó üzletemet 
a Csapó- és Vár utczai sarok épületbe, a 
gyógyszertár mellé, szemben a Csizmadia- 
színnel, helyeztem át és nyitottam meg. Mi­
dőn ezt jelezni szerencsém van, felkérem 
egyszersmind úgy a helybeli, mint a vidéki 
tisztelt közönségnek szives figyelmet a dú­
san fölszerelt, sóját szabászat!-mühtlyrmh■■: 
és felügyeletem mellett készült kész magyar

I szabású ruha nagy raktáramra. Nagy rak-
j tárt tartok magyar- és divat kalapokból, 

valamint sapkákból is. Megrendelésre koszi 
tek úgy magyar szabású ruhákat polgá ok­
nak, nemkülönben angol mi divat öltönyö 
kot a legcsinosabb kivitelben, kitűnő anyag­
ból, a legmérsékeltebb érák mellett. Raktá­
ram be van rendezve mindennemű bel- és 
külföldi, különösen brassói szövetekkel. A 
midőn megnagyobbított üzletemről tájéko­
zással szolgáltam, kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását Debreczen, 1901 
október hóban. Tisztelettel : Bulla Mihály 
férfi-szabó.

* Caárdáü réa tlet cimbalommal
A katonazenekiír hangversenyén igen érde­
kes újítás lesz vasárnap 15 én este a Már­
kus Jenő vendéglőjében. Ezen rendkívüli 
műsorral bíró hangverseny mégha lg kására 
felhívjuk a közönség figyelmét. Belépő dij
nincsen.

* Kovát* féle Köszvényszesz gyorsan
elmulaszt mindennemű hülésből szármáz 
rheumát, szaggatást fogfájást stb Kapható 
kis üveggel 35 krórt, nagyobb és erősebb 
hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor 
gyógyszerésznél a Fehér Hattyú gyógy- 
szertárban.

----  "■ — ________ I

— Karácsonyi uj évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak
Jat „éli«» ttphääVN« ‘imir,maée1il,,roíkia6 Füstös test vér ekaéí1'"™“," ’?•. r. SIS:

megtekintésit színes hímzést bármily kivumy
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* Felhívás I A budapesti összes 
napilapok, folyóiratok ós szaklapok, vala­
mint a bécsi és külföldi napi és heti lapok 
debreczeni előfizetőinek figyelmét fel hívjuk 
arra, hogy a Székely Imre szerkesztő „Hír­
lapterjesztő vállalatánál“ (Miklós utoza 1.) 
bármely fővárosi, vagy máshol megjelenő 
lapra előfizetések elfogadtatnak. Mindazok, 
a kik a lapot a „Hírlapterjesztő vállalat­
nál rendelik meg, a lapok kiadóhivatalában 
csakúgy, mint eddig, mint előfizetők sze­
repelnek ós a lapok postán, külön cziínsza­
lag alatt érkeznek az előfizető nevére, 
illetve czimére ós azoka' a postahivatal 
már a déli órákban külön ezen czélra al­
kalmazott lapkibordók által kézbesíti. Mind­
azon kedvezményeket, melyet a lapok elő­
fizetőiknek adni szoktak (pld. naptárak, 
regények) a „Hírlapterjesztő vállalat“ 
utján előfizetők is épen úgy élvezik, mintha 
egyenest a kiadóhivatalnál fizettek volna 
elő és azonkívül minden előfizető ingyen 
kapja a teljes czimtárt tartalmazó 1902 re 
szóló „Debreczeni Képes Naptárt.“ A meg 
rendelőknek nem kell postautalványt Írni, 
a postautalvány feladásával nem kell bíbe­
lődni és még a postautalvány bélyegköltsé­
gét megtakarítják. Szépirodalmi hetilapok, 
folyóiratok, élez és divatlapok megrendel 
hetők oly módon is, hogy egyes példá­
nyonként az átvételkor fizetendők.

: 1902-ik évre.:
KAPHATÓ • XXA VÁROSI NYOMDÁBAN X X 

ÉS MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.
6?»

eesöeceaaraí«amaBiSMra:í3isrjie«sisiva:5.Ai.'aL^flK>.‘tíi;..'X.-:

SZÍNHÁZ.
Ssiuhási műsor. Hétfőn, deczember 

hó 16-án, bérlet 62-ik szám „B“ — másod­
szor : Pillangó kisasszony. Dramolett 2 fel­
vonásban, Ezt megelőzi : Tiz leány, egy 
férj sem. Yig o per ette 2 felvonásban. Ked­
den, dcczcmber 17 én, bérlet 63-ik szám 
„C“ -- harmadszor: Ugyanez. Szerdán, 
deczember 18-án, bérlet 64 ik szám „A“ — 
Utolsó szerelem. Vígjáték 5 felvonásban. 
Irta dr. Dóezy Lajos. Csütörtökön decz 
19 én, bérlet 65 ik szám „B“ — A vörös 
talár. Dráma 4 felvonásban Pénteken, decz 
20-án, bérlet 66-ik szám „C“ — Az állam­
titkár. Vígjáték 3|felvonásban. Szombaton, 
deczember hó 21-én, bér let 67-ik s ám „B-1 
Svihákok. Operette 3 felvonásban. Vasárnap, 
deczember 22 én, két előadás; delntan 3 
órakor, félhelyárakkal: San-Toy, Kinai opo- 
rette 3 felvonásban; este 7 és fél órakor, 
bérletszünetben: A két |árva. Dráma 5 fel­
vonásban.

A német dal csarnokok ellen.
Budapest, dcczcmber 14. A budapesti 

egyetemi ifjúság tudvalevőleg nagy moz­
galmat indított a fővárosi német orfeumok 
kiküszöbölése czéljából. A mozgalom több 
tüntetést eredményezett, mely némely he­
lyütt verekedéssé fajult. A rendőrség ennek 
következtében tünte’ő egyetemi hallgatók 
közül többeket kisebb-nagyobb pénzbírság­
gal sújtott közcseni háboriiás miatt.

A rigylo^al választás.
Budapest, deczember 14. A rigyi- 

eztii választókerületben ma ment végbe 
a képviselőválasztás. Plósz Sándor igaz­
ságügyi miniszter és Lányi Mór Kossuth- 
párti jelöltek állottak egymással szem­
ben A választás, mely a legnagyobb 
rendben folyt le, azt eredményezte, 
hogy Plósz Sándor minisztert 600 szó­
többséggel megválasztották.

CSARNOK.
Á bűntársak,

— Regény. —
(Folyt.)

Jeáu mosolygott.
— Mit nevet? — kérdezte a libériáé

inas.
— Hát, hogy őszinte legyek, azon 

mulatok, hogy a g'éfnő, aki eddig olyan 
nagyvilági hölgy volt, most itt, az édes, 
csendes magányban is jól találja magát.

— Változik az ember természete.
— No én majd megörvendeztetem.
— Ön P — képedt el az in&s.
— Igen, én. Azért jöttem. Nagyon 

kedves híreket hoztam a grófnőnek s éppen 
ezért mielőbb beszélni akarok vele. Ön jól 
teszi, ha útbaigazít, kalauzol, esetleg be 
jelent, meglássa meg hálás lesz a grófné, 
amiért ilyen jó hírnököt, mint én vagyok, 
olyan sietve igyekezett a grófné elé ve­
zetni .

Az inasra meggyőzőiig hatottak ezek 
a szavak s menten rend lkezésére állott 
Jeannak, Vezette, kalauzolta egészen a 
grófnő szobájáig.

— No most várjon egy perczig reám. 
Bemegyek a grófnőhöz s bejelentem.

Mikor az inas bement a grófnő szo­
bájába, .Teán örömtől lelkesülten sut­
togta :

— Brávó, minden jól megy !
— Folyt köv. —

v k. szám.

TÁVIRATOK.
Egán utóda.

Budapest, deczember 14. Beavatott 
helyről jelentik, bogy a szeren esetlen mó­
don elhunyt Egán Ede utódául Kazy 
József földmivelésügyi osztáltanácsost állí­
tották a ruthén; akczió élére.

SZINLAP.
Délután 3 órakor, félhelyárakkal:

Az aranykakas.
Este 7 és fél órakor, bórletszünetbon :

Pillangó kissszony.
Énekes dráma 4 felvonásban.

Ezt megelőzi:

Tiz leány és egy félj sem.
Vig operetté két felvonásban.

í.l
took, hegedűk 
egszebb ka-

1783 1528.1615
~Í90l7~

Á rverési hirdetmény.
A debreczeni kir járásbiró* ágnak V. 

2760/4 V. 1884/2 V. 2317/2 számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint Hoffmann 
és Kronovhz ezég, Dr, Hegedűs Pálné és 
Csokonai nyomda részére Kon ez Ákos és tár­
fai debroezeni lakosoktól 180 kor. 400 kor. 
910 kor , 303 kor. 50 fill, töke, ennek ese­
dékes kamatai és eddig összesen 273 kor. 
57 fill, p rköltség erejéig 1901. évi október 
hó 29 szopt mber hó 16, szeptember hó 
23-án bíróikig felül foglalt és 1860 koronára 
bei-sült bútorok ós egyebükből álló ingóságok
1901 évi deczember hó 16-án délelőtt 10
órakor koídetét veendő és Battyányi utoza 
13 sz. alatt megtartandó bírói árverésen, a 
legtöbbet. Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni

Debreczen. 1901 évi november hó 20 án.
Sugár Gyula, 

bírói kiküldött.

Karácsonyi a
Czimbalmok, hegedűk. Czimba 
s mindennemű hangszerek a 
rácsonyl és újévi ajándékul, gyermek hang­
szerek. 12 Hűtől feljebb, bámulatos árban 
bocsátom, mert itt helyben készül Czimba- 
lom, hegedű, verkli, citera, harmonika, száj- 
harmonika, okarina, fuvola, intona stb. s 
bárminemű hangszerek olcsón kaphatók. 
Javítást bárminemű hangszereknél elfogadok, 
ócska hangszert megveszek vagy becserélek, 
Czimbalom nagy rcktár, hol a hangszerek 
készítése megtekinthető. Hangolást elfogadok. 

B cs s pártfogást kérve, tisztelettel:

Tóth János,
az alföld első czimbalom és hegedű iparte­
lepe. Hegedű műhely és Raktár Főtér 41. 
Killer Ede bútor gyáros ur udvarában. Mű­
hely Simcffy-uteza 59 sz.

Legszebb kiállítású 
fehérnemüek

Női ingek Schroll chiffonbó! I frlfól feljebb 
„ „ valódi vászonból 2 „ „
„ köntösök Schroll chif-

fonból..................... 2 „ „
„ bugyogók .... I „ „
,, harisnyák mindé) szin-

ben.......................... 55 krtól „
szoknyák fehér chiffonból, posztó, fél- 
selyem és egész selyemből I frt 80 krtól 
35 írtig; férfi, fiú, leány és újszülött fe­

hérneműnk.

Kardos László
Kossuth utoza.

Legkedvesebb ajándék
karácsony és újévre.

Zongora, hegedű, czimbalom be­
szélő-gép, Intona, ariston, hereihon, phő- 
nlx, manopán stb des választékban be­
szerezhetők

Schmidt S.
Zongora és hangszer gyárosnál Debre­

czen, Piacz utcza 78.

Legolcsóbb ! Legtartósabb \ Legújabb !
—«..ti- .. BBISSS SiESlkSsíifVí v n w s

TELEFON sz. IT'S. -
Ferii és gyermek ruhák

nagy választékban kaphatók
D E B R Ü € Z E N 
a „Bika “szálloda mellett
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Szives tudomásul!
!

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy f. hó közepén, helyben a

Bika-száVoda épületében

rr t f
m-

ej itotfiink.
F nti felsorolt czikkekcn kívül 

bevezetjük a

képkcrel-készitésf,
legújabb ízlés szerint. 

Elvállalunk

épület-üvegezést
és egyes javítási muakákat.

A n, é. közönség szives pártfogá­
sát kérjük és vagyunk

tisztelettel:

ABLER és MEZEY
Bika-szálloda ülépet.

- is gyapjú-
alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 

árban kaphatók

Maude.! Kornél
szabókellékek raktárában, Piacz-uteza, 

Frohner-fizSlloda épülőiében.

Leidenfrost-féle
ssabada?maz;ott

kávékivonat
elösmert legjobb kávépótlék. ’

Kizárólag kapható ^

Czeglédy és Polgár
fűszer- és csemege üzletében

^szállodával szeinheii

1 lf'l deczember 15

Szombat deczember 14-töl kezdve 
szenzácziós

MEZEY GYULA
röidáru-űzletében,

Piacz-titcza, Biedermann ház
A kivételes elárusitásba be van véve :
Flanell blousok .... 90 krtóJ, 
Flanelt blonsok bársony nyak­

kal és kézelővel . V40 kr 
Chiné és hermelin blonsok 2 50 kriól. 
Egy kazán blons . . . 2 50 kr
Hölgy posztó blons • . 3 50 kr,'
Egy bársony blons . . 5 írt
Selyem blons . . . . 5 írt
Franczia ílanell blous . . 4 frt
Flanell szoknya. . . . i írtjával
500 drb felső szoknya bélelve 3 50 kr. 
Árak és választék koiikiirenczia nélkül.

Karácsonyi és Újévi ajándékok
bevásárlására ajánlja

CSATHY FERENCZ
előbb ifj. CSÁTHY KÁROLY

könyv-, zenemű- és papirkereskedése
Oebreczen, Egyháztór 2. sz. a a nagytemplomnál

dúsan betendeeett raktárai: ifjúsági iratok, képes könyvek és diszmüvek
imakönyvek, ’

SB B» 8 jf® I* SB
idegen nyelvben is újabb és legkedveltebb zenemüvek, különféle disz le 
veipapírok dobozokban kepeS lOVöIező lapok és albumok, Úgyszintén lomb- 

tu reszeli mintáé is a legnagyobb választékban.
jfsdek! megrendelések g^orsaii és pontosan elintéztetnek.

10,000 kötetből álló magyar és német köl- 
csőnkönyvtár.

oC&iSjjoö

ríhmSxMSUhI

1 Bor-árleszállítás! |
4MO,(lí Általánosan ismert homoki faj-boraimnak árai teíe- f?

^e8,?n 188 ^állítottam s ajánlom azokat november 24-től kezdve a 
^ kővetkező árakon £B-

készpénzfizetés mellett
1 liter c-kövidínka 30 kr. 
1 liter ó-kadarka 30 „

4

1 liter ó-ezerjó 35 kr. | 
1 liter ó-rizling 35 „ |

CSANAK JÓZSEF |
debreozenben. E

Karácsonyi ajándékoknak alkalmas 
czikkek elárúsitása.

a legújabb franczia újdonságokban'Bouaúet zsebkendők, p nz éa szivar tárczák, illatszerek
Ambrée iRoyal Idea! rtíTL° 2^ Farnéee Freesia, Lobélia, Iberis, 
díszes dobozokban. ’ 5 8 e"ur <^e -'-jys illatokban, üvegenként, vagy

_____Be.kiés Lajos urid.ixra.t üzlete
------- Dabreczsrs, Fi » oz-ntoza, Dr. Ujfa ussy-ház.

Legújabb divatu

Női felöltök SST »ABVAS. TESTVÉREK
beszerezhetők a nnan^erent.ezett női ós gyermekfolöltök árúházában

főtér, Hungária kftvébáz mellett.



1 liter am
erikai petroleum 16 krajczA

r.
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1901 d‘'czember 15.

HUH

óriási választék
Karácsonyi czukor&ákban és kará­

csonyfa díszekben

Czeglédy és Polgár
fűszer és csomegeüzletében

Dcbrmm-n, Ili ka-szal lóval szemben
Ajáüljük továbbá a legjobb és 

friss áruval b it raktárunkat "a legel- 
esóbb árak in- lieft gyümölcs-lekvá- 
r <k u. in.: szíva, barnczk, csipkeró 
>-sí, málna és vegyes gyümolcslekváv, 
papirbélyu dió.

„István“ gőzmalmi-íisztek, leg 
■»bb aradi imperial elesziő, inas ura­
dalmi tea-vaj, prágai sonka és bécsi 
Virsli Tea és rum nagy raktár. Hal 
éS Sajt különlegességek.
Likőrök, és Cogaacok

Donogán ée Somossy 
SÍIT Kunz József és Társai utódai czégnél

-K. is t e lYxpl o na- k> » 53r_

A karácsonyi idényre
rendkívül olcsó áron kaphatók:

, ■Asztainí-müek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, gallér 
os kezelők, harisnyák, kész fehér neműek, szin.es alsó szoknyák, 
m?ssó velez, íranezía ílanell.
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Női ruhaszövetek.
Fekete és ezines sely m. Mosó bársony. Szőnyegek. Takarók

és pokróczok.

Bútorok __ ^ 
a íegcagyebb választékbau jutányoTTr 
ban, izies-es és legszolidabb kiviiolben

KILLER EDE
buiorgyáros, cs. és kir vdvan szállítónál 

DBBEECZEN, FŐPIAOZ, kaphatók, 
hol úgy a legszerényebb, mmt a legdí­
szesebb menyasszony kelengyék, szoba 
berendezések és díszítések kifogástalanul 

eszközoltctn-'k.

CSODA OLCSÓ ÁRON
t> eszerezhe tő k:

Karácsonyi és Újévi ajándékok
elsőrangú, az alföld legnagyobb és hi ni eves 42 év óta fönnálló

GASPABIK ANTAL,Serlí
órás-üzletében

utóda
Magyar Inga-óra gyár ós Magyarchronometer müórás, ékszer kereskedő, Első 

Államvesut :k pálya órása.
Ajánlja gazdagon felszerelt raktárát, úgymint saját gyártmánya 

iugíí órát valódi genfi ezüst - és arany órát, gyűrűket, karkötőket, férfi- és női 
laposokat aranyban ve ezüst b>u, fülbevalókat, melltük-1, dohány szelcnczéket, 
szivarka-ezipkákat, amulet eket, gyémánt- és brillant ékszereket, ezüst evőeezkö- 
zÖKct, ezüst dísztárgyakét és meg sok fel nem sorolható tárgyakat, bámulatos 
olcsó árakon.

Készpénzért és részletfizetésre is tört- és régi aranyat veszek ós
becserélek.

1381883

és Bán
fűszer- liszt- és gyarmatáru nagykereskedése

Debrecsen, Városi Uj-bérhás, (halköz-sarok.)
Van szerencsénk a nagyérdem ű közönség szives tudomására hozni, hegy nagykereskedésünkben a kicsinyben! 

áv usilásr is teljesen berendezkedtünk és a legkitűnőbb minőségű árukat árusítjuk a legjHiányosabb árakban 
Kivonatban közöljük lentebb egyes czikkeknek áruit, tisztelettel megjegyezve, bogy a többi fel nem sorolt, de 

szakmánkba vágó czikkekkel is a legolcsóbb napi árakban szolgálunk.
-Á. rjegyzók

frt hr.
■le, i v o xx a t :

Kiváló finom ciib'i káv 
Legfinomabb coylon „
Finom . . „ ,
Jamaika, kitűnő *am;v.u 
Salvador, nagy szemű .
Cuba különleges 
Santos, kitűnő perg lni való 
Legfinomabb gyöngy kávó 
Mocca válogatott .
Mocca finom ....
Arany Jáva legfinomabb .
Arany Jáva finom .
Sóját pergelésü pergelt kávó légiin. 
Saját pergelósü pergelt kávé finom . 
Darált kávé, saját őrlés, legfinomabb 
Darált kavó saját őrlés finom

Gyöngy, Jáva ös Mocca kávéból.

kr.
klg. 2-20 Rizs Excelsior legfinomabb . 1 klg. 34--

n 2' — „ Carolina I.............................. 1 „ 30- -
n 1'80 „ Glacé extra 1 „ 26--
n 1 • 60 „ Japán ..................................... 1 „ 22‘-
n 1-40 n Rangoon nagyszemü kiváló 1 „ 18 • -
n 1 ■ 25 „ egész finom 1 „ lő'-
n 1-10 „ finom .... 1 „ 15'-
n 2- — Arracanhurkatöltésre kiAálóan alkalmas 1 „ 14'-
* 2 — Valódi olasz maróni. 1 „ 20'-
n 1 -60 Amerikai petroleum szagtalan. 1 lit. 16'-
„ 2- — Valódi chinai theák......................... 1 dksr. 4—
„ 1 60 Legfinomabb kék mák .... 1 „ 34--
n 1 • 60 Szepvsségi borsó egész........................... 1 „SI18-
M 1 -40 Stockereuni .... 1 „ 22'

1-50 Lencse stockereuni kiváló .... 1 „ so-1 • — „ n nagyszemü 1 n^.24-
. m, Cuba n n finom .... 1 „ 20-

Szilva boszniai és nagybányai . 1 „ 16 -
Dió.............................. . 16.

12

Mazsola, mandula, mogyoró egész és törött ntgy választékban. Saját őrlésű törött füsa erek, melyek tiszta­
ságáért szavatolunk. — Lisztek az „István“ malom árjegyzéke szerint, valamint kitűnő minőségű házi búza és
TOZflllSZttik

Számos látogatást kérve, vagyunk mélyen tisztelt vevőinket, mindig a legpontosabb kiszolgálásról biztosítva,
teljes tisztelettel:

LT7SZTIG- és ZBAíLT.
►: mmkum *«'■«

kg. olasz maró ni uagyszemü 20 krajezár.

1 l
ite

r a
m

er
ik

ai
 p

et
ro

le
um

 16
 kr

aj
ez

ár
.
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iiisil
Lehároííi« alk Imából decz' mbir hó 

folyamán a r ktáron levő

Hői ruhaszöveteket
szitu h selymeket, mosu v’ezvket, 
atlas-satiii és haliszokat, haraszt- 
keudöket, valamint

szőnyegeket, függönyöket
téten*ese« leszállított árakon
árusítjuk el.

zabó Lajos fiai
Pebi’cczcu, Rózsatér.

Több ezer darab maradék női ruha­
szövetekből feltűnő olcsó áron.

7 méter egy ruhának való női divat- 
szövet 1 fit. 75 kr.

S:

M tafftrmfmna* .'Imkmmii

Artézi és 
szivattyuskutak

fu-rti sárra
községek, gyárak, gazda' ágok és magányo­
sok részére jutányos feltételek mellett

ajánlkozik

Guró Lörincz ^
ki 15 év lefolyása alalt

öOO-nál tötolo eile érült 
£-u.rtk.xa.t<at létesített.

Mcgrendolésok czimemre DebrCCZtm, Varga- 
utcza 20 ik szám imézeudők.

[ Uj közmű és rövidáru üzlet, í
Van zorenesém a nagyérdemű közön­

séget értesíteni, hogy a Simonffy utcza 
városi-bérházban kéztnü és lövidáru üzle­
tet nyitottam, raktáron van vászon, chiffon, 
kanavácz, női ruha szövet, flanell, téli és 
berlini kendők, kész blousok. kész kötők, 
alsó szoknyák, garnitourok stb. e szakmába 
vágó czikkek a legjutányosabb árakban.
Kiváló tisztelettel: Feldmann Cz.

csf

III II II II II IIMMMM
llllllllhilii

1r I'1 es újévi ajaj
alkalmas Peluche, selyem, bőr és 

papír

cLiszmücsikkeket,
női kézi munkák összeállítását,
felszerelését a farsangi idényre
táncrendeket és rendező jel­
vényeket a legújabb ízlés sze- 

jutányosrinti kivitelben
készít.

álban

Dítiíij Káinig

»
H

I
H
Q
D
H
»
H
n
II

íjllll
ll könyvkötő- és diazmüves
ji füvészkert-uteza 9.
II Tervezetek és útbaigazítások bár- 
II mikor szívesen adatnak
ti
KSisiKnnnncGnnassasej

Karácsonyi vásár 111
remek újdonságok

gyermek-j át ékok,
« * J £% e h cl é M — S stk l *Cf y E le

nagy választékban
rexidlcivHöl jixtéuiyos arban

FISCH TESTVÉRE
bazár-üzletében.

Piaez-u. Hungária-kávéházzal szemben.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye folyó évi deczember hó 30-áu tartandó általános tiszt­

újító közgyűlésén az alábbi táblázatban foglalt hivatali állások fognak választás 
utján betöltetni

►, E 
O ‘g fás ®

Állá évi évi 
fizetés lakbér

évi úti 
átalány

n3
.55 fee

2
3
4
5
6
7
8
9
10 
11 
12
13
14
15
16 
17

Alispán 
Főjegyző 
Árvíiszéki elnök 
Tiszti ügyész
I. Árvaszéki ülnök
II. Árvaszéki ülnök 
III Árvaszéki ülnök
I. Aljegyző
II. Aljegyző
III. Aljegyző 
Pénztárnok 
Pénztári ellenőr 
Nádudvari j-szolgabiró 
Balmazújvárosi j szolgabiró
I. Szolgabiró
II. Szolgabiró
III. Szolgabiró

4800
3600
3400
2900
2400
2400
2400
2500
2200
1920
2500
2300
2500
2500
1900
1900
1900

1200
600
600
600
600
600
600
400
400
400
600
600
600
600
400
400
400

1210

1000 500
1000 500

b elhivatnak az ezen hivatali állásokra pályázni kívánók, hogy kel­
lőleg felszerelt pályázati kérvényüket főispán ur Ő méltóságához, mint a kije- 
bizottság elnökéhez f. évi decz. hó 28-ik napjának délutáni 5 órájáig annyival 
is inkább benyújtsák, mert későbben érkező pályázati kérvények tekintetbe vé­
tetni nem fognak.

Debreozen, 1901. decze^ber 13.

ÍR-áisó Gyula.,
kir. tanácsos

alispán.
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Itervezeteket és javításokat
Iszakszerien és jutányos árban eszköz-'..

j Hegedűs István
építész.

Lakás é- Oem<ite-ntcza 6. sz*

_________ ___________

Karácsonyi és Újévi [i Megérkeztek!!
hasznos sjandéktárgyah «{

Xj 'ga Ik.alxnas-i'b'b

Karácsonyi ajándék
egy fénykén zö ItMi?‘ara.

03

B-.lL

j üveg, pcrczelláu, majolika, ehiua ezüst és 
! bronz kü:öli3<‘gc,Kségektít. — valamint 
j mindesten szak» dba vágó csikkeket a leg- 
j nagyobb választékban, a leg,jutányosabb 

árak in eilí í ajánlí

Vidéki megrendelések pontosan ós 
elkií«in »rotosen toij >süt miiek H

Árjegyzék kívánatra bé meukve. P
iKK.'íiti3Jii*x?«e<v.%cea»WT-ri'r:t*ra -r ■ . '»mm - "i ín-n i ^Tni-ig Ti~i-rí----iTrr- i-./irM,»*«q«wv.nfc»'«oreT..

HÖLÖ ¥ BEMEK
karácsonyi ajándékul

s a legolosóbb árban kaphatód

a legszebb újdonságok

Löfkovits Arthur
Deb ve ezen, Pőpiacz

és isi utóda
előnyösen ismert jőkirnevü 

ékszerész ezég.

Mi V.rWT

Ksplnió :
& o m á r -o m 1 J óz séf.

Debrtcz ti, Piacz-utcza 12.
'fi. V

*xoi'«o»'rv ' •«/'V, !

divatos női____ r „ __
, - - , . Ajánlja a nagy közönség

mélyen leszalll- becses figyelmébe a közelgő 
1 I -|i «1 Karácsony és Újév alkalmáraÍ0?taraKmeiieit érkezett legszebb kivitelű
REINER FLÓRA UTÓDA arany-, ezüst es ékszer-ujdon-

nöi kalap divatáni üzletében SSgait a

Ko>,ut""tcza. legolcsóbb árak mellett.

a legalkalmasabb és legke-ivesebb így 
jól htk- ni it éiotbö

„Piát inotypia“
mely a kültöhirm készülteknél is szebb, 
tartón mint egy olaj festmény és mégis 
olcsó, mert itthon készül. Kirakataim­
ban ilyen képek mindig megtekinthemse.

Vidékről elegendő egy jó kis kép 
-eknidés-, m- g ha régi is.

“f'"ESÍ

Pi !<■ '-utóvá 42.

ajánl férfi, női ós gyermekezípőket a

Verseny czipöüzlet H 
Tolnai Dániel árúháza
lltlireeien, fópiaez, fópostival széniben. 'w“rt»>l>'«1 . i.ga».m.bb kivitelig.

T'aLioÍ Hőníal oWtháun Czípő árúit előnyösen ismert elsőrangú 
iOilldJ 1/«/111vl ftTUlldZtiV műhely kén kéeziiőseiből szerzi be, miáltal
Debrmeu, Föpiacz, főpostával szemben. ^ríó^áMeki^etéhe1! elégedetlenség
.lOillOií aillbl B>rilll8)ó8i Óriás'vélasitékii r'.ktárt tart asinűenaetuü

Debreczeii, Fópiaez, főpostával szemben.

Tolnai Dániel árúháza „ , .... ., „
ilebrcczeii, Fopiacz, iopostával szemben. fi
m , . -rx , , . , , , , , űri divateeikl. eket u. m. legújabb divatu ¥
lóinál űamel anihaza kalapokat, fehérneműnket,^ nyakkendőké ti 

, , es harisnyákat rendkívül leszállítottilebreezen, Fopmez, fopos.taval szemben, árak mellett árúéit ei.
SKaasBEDBaas^-

és minden idényhez va'ó ezip'i árúkban.

issres®

arácsonyi kiállítás!ndo
Debreczen, Piaez-és Ha*.van-utcza sarkán.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak
üveg, perccel ián. majolika, Gyencze, terrakotta és chinao.ü jtből ez idényre gazdag válasz­
tékú raktárt rendeztem be. a legkényesebb igóüyek;-t is kielégítő l -guj-mb s legeeino* 

sabb i-iv io b u ezeket olcsó beszerzési forrásaim után

a legiutányosabb árban ajánlom.

'■ í



(JJM*

Apró hirdetések
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

-H11 d e ez ember

P .|,,QÍ wnnL'J vegyes fclvá- I cl <11 SUlliíí« gotfak, min­
denféle sajtok, páczolt, olajos 
csonyázott h lak.

és ko ■

Vm I A nem robbanó, hanem
v ‘ * a valódi csillár szag-

: nélküli petróleumnak literje 14 kr Fazekas 
K ábrán festék kereskedőnél Unt- an-ufcz.v 4. 
sz. A eziz»re kérem ügyelni

Eladó f*ffv ház “e,yben/ fZOba^ «' kamara es pincéé
helyiség van, minden elfogadható áron ngy- 

Vcndég-utezs 36. sz m.
két szobás lakás bútorral, vagy 
anélkül, Hatvsn-utcza 58 sz.

Karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertya- 
tartók, ezukorkák, nagy választékban 
jutányos áron.
Naponta friss érkezési! élesztő- Gróf 
A ndrássy uradalmából, vaj, kitűnő 
méz, dió fr ssen darált mák.
Az ünnepekre friss karfiol, nagy szál­
lítmány Batul, Hör, Londoni Peppin
alma.
Magyar és Franczia pezsgők, nagy 
kószlet miatt rendkívül olcsón. Magya­
ré di bor 1 liter 40 kr. 1 űv. Ménesi i 
vörös 40 kr.

-—— I nökök kizáróan

J Kiadó
I ________

it I Friss uradalmi tea-vaj■■p' pF
j Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félegyházi 

g I János fűszer kereskedésében. Piaez és Miklós- 
S j utczu sarkán.

f ! 750 .ndi tölgyfa

5 i ¥: i n le^becsese

Kgy uj adómentes £^1
vizű kút, gázbevezetéssel részletfizetésre eladó. 
Vendéglőnek is alkalmas. Czim a kiadóhiva 
tatban.
P'fí’V7 ciitn 2 kemenczóvel be-

J ‘-l**" rendezéssel azonnal eladó 
Ajtó-utcza 26. sz

l)eák-Ferencz-u.

könyvelő szabad idői- 
i 1 • .1 lvfu, IMygJVk, j)en könyvelői vagy
más irodai munkát szerény feltételek mellett 
elfogad. Czim a kiadóhivatalban,

ír» iíQrhon levő fehérnemű varrógép.io líaruan olcg6n elad6. Czim ay
adóhivatalban. ! 1130002011

I i i imn»^ nak levele van a kiadóhiva-talban NefelejCBtőL

80-tól 80 
ezenti vas­
tagok ; s

minőségű vágott es ír és 42 öl vargafa 12 
frt 50 kr Értekezhetni Honvéd utcza 62

k karácsonyi 
és újévi ajár- 

I dele! Fgy gyönyörűen éneklő kanári' a mely 
kedves vidám dallamával sok bus szivet meg 

I vigasztal olcsón beszerezhető Pétefia 26.
22. sz. gép- 
mühely-telep 

í löOl. május 1 tői kiadó vagy eladó. Érte-
■ kozhetni lehet: Póterfia 51. sz. alatt a tu- 
I lajdonossal.

I fíiil/t SíAtóVÍ kapható úri háznál. 1 
I __ L J Szent-Anna utcza 27.

A Ír 1 olcsó és mégis leh tö legfinom bb szemüve- 
, , , vagy zwikkert akar, vegyen Fógel Gyula

j ( ras és optikusnál. A legnagyobb szemiiv g válasz-
■ ték Debrecenben. Olcsó uj ■ s használt zsebórák és 
i ékszerek. Ócska arany I eváltás pénzért. Szemüveg 
I javítások vagy üveg betótelek azonnal elkészíttetnek.

Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet •
I (Pjacz ezeött Várad) ut za 75. A Corsó (mo-t 

Elite“) kávéházzal szemben.

Legolcsóbb bevásárlási
forrás Csapó-uícza r:l82t->
és csemege-üzlet mfccn a íéii 
ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a |** 
Olt-sobb napi árakban, no.itos kiszolgálás, 
a legcsekélyebb mennyiséget is házhoz, J, 

í lltok’ az ar»di országszerte hires N0l *' 
Testvérek ezóg gyártmányainak et'védillf 
c-torUHlojn vagyok lioít.k j ™
friss losmtvz! vlesztö, rizsek 12 krtöí 
felfelé jó minőségű kávék 1 írttól ‘> 60 
ig, valódi Orosz petróleum liter je ifi 
kr. Több mint 50 féle csemege-,sajt éa
balok vannak raktáron, the, tea-nun va­
lamint cognac, likőr nagybani raktír ere 
den gyári árakban SziVC8 mírtfoeáJ 
kór Bosenthál Sándor. -— Telefon 32. 8

Katonáké,tyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krórt, glasc-keztyűk 
tisz itasát jutányos árért vállalom. Pétorfia- 
utcza 37. sz

iiJ'Aíáí'lA'/ ie6.i°bb a Borsy féle * k m ‘ i‘r cukorka
Kapható Borsy-czukrázdában és Jósa és Jéna 
orak üzletében. I doboz 20 fillér
^SSSESEJiESB SE SESESESEíIESESESrSFSESéSES^. 
K' 1 A ^

e Karácsonyi 
e ajándékok

gyermek-játékok
)l)

Somogyi József a főtéren 
lévő 540 □ öl területtel 

3 szobás lakással bíró háza, kedvező feltéte­
lek mellett eladó.

Jói berendezett ““
tésro is elapé. Morgó-utcza 10. sz.

Fiadó ház * JÓZ8,ef ki,r, herc/,es-D-28. számú ház ondodi 
földjével kedvező feltételek mellet- eladó. — 
Értekezhetni: Telcki-utcza 17. szám, 3 aitó 
alatt. 1

18M# évi termésű TJÍ%ag)l'
rádi bort, literenként 40 krórt ajánl. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

.1 iríttlll lí*tin V irodába kor ' lidhU ie«Uy Ugyanottt j 
doru férfi is alkalmazást talál, 
kiadóhivatalban

koreetetik 
jó mo- 
Czim

Őszirózsának“ levele vtsn a 
kiadóhivatalban.

kalács-sütést minden 
perczen fogad kót

Eladó ház Í£81t8íf“ mixatt Cs;llag-utcza 110. ?zám alatt, 
mely 30 évig volt bormérő helyiség: szőlő­
vel együtt, Howokkert I. járás 39. szám 
alatt van és 863 □ öl. Czim Turóczy Ká­
roly Nagy Kár. ly.

A hölgyek figyelmét
fölhívom a „Biedermar n-pB?ota első emrleién 
lévő női- és gyermek-kalap divatszalonomra, 
ahol a Karácsonyi ünnepek alkalmára a leg­
újabb e legdivatosabb kalapok kaphatók ~ 
Própper Ilona

34 ik majorsági föld 
eladó. Értekezhetni : 

Bereg-utcza 5 ik szám.

árban
“j beszerezhetők

$ Szefit-íirályi Tivadar
3 laüipaiáiu üzletében. jj
^^§™SarajSE5a5E5Ma5a525E55E2S ii53$_

Megkezdődött a nagy karácsonyi occasiós..
Finom ruhaszövet- J? 1 ■» V m.muriéi I I 1 É I* 0 SS:

Leszállított
divatos selymek ón mosó bái so­

il jók.

A kónyán

Ke: (lett, előrajzolt és készen hím­
zett női kézimunkák raivden létező

kellékekkel.

Boros Testvéreknél
Deb eozen, Kossuth u 6

harácsonvra
® v«iuu 1 v ti UU

kemencéére EGRI Sí TŐ Erzsébot-ut 2ő.

VO kr. 25 darab Itt? "!Zmással együtt
Horovitz Zsigmond nyomdájában Debreczen,
tT **■ r ~ I Egy igen » k*'b*” '•'» mö'o I Karácsonyfa ezukorkák.
1 Hjes kávéházi tSÄ* | h^ij-,4-.- Ä I Km1 l?,«me,l,lényel<
elszore ósfiel, márványasztalok, székek és \ talete mellett, bizonyos váll at miatt eladó. I í38 . deSSertek. 
t-s'zaállvány Május 1-től kedvező feltételek ‘ Értekezhetni: Gólya-utcza < 

mellett, eladó Czim a kia lóhivatalban.

A iimár-tásulat ?uny»di;ntcza
,, 1 • ezámú háznál

" '■•'ndoglői helyiség Május elsőre kiadó. —
Ivteiíezhetni lehet a társulati elnök Ebli 
Gáborral. Péterfia-utcza 36 szám.
Simonffy-ulf z;i M: 8z,.,h^ban

, . . két szobás lakása ">nnal kindé.

Remek dió ér mogyoró. 
Friss mók és akáczméz.

Tea-Ví)i Pr6f D®z®eff/ Büdszentmihá- Finom likőrök. Puncs.
1.20. K.ph.-o elhitt‘r“jgJ„tlkl6- frt I Legjobb teák ás rumok.
77-7-7—7---------------- Asztali pecsenye és csemege-borok.

gyermek, női és férfi haris- Halak s mindennemű csemegék,
tányoe áron beszerezhetők loSJ°bb s legfinomabb minőségbeli kapható.

Kontsek Gézánál
Ko,,ul—

; x ueujue áron ooszerezhetők,
MArtfUl Gyula férfi és női divatüzlctóben. I 
Bika szálloda mellett. Ilari«riva íeif-Ieseln t

I elvállal 1


